

Интервью с министром
строительства,
архитектуры и
по ЖКХ
В. РУБАНОМ

стр. 2

TV
ПРОГРАММА

стр. 4-6

ШЭНЭХЭН -
бурятский уголок
в Китае

стр. 7



БУРЯАД
УНЭН

ОЛЗО

БИЗНЕС

11 августа 2006 г.,
пятница



№ 92 (21332)

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

№ 31 (457)

В УЛАН-УДЭ БУДЕТ ДОМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Об этом говорила министр экономики и внешних связей Татьяна Думнова, когда Президент Бурятии Л.В.Потапов ознакомился с ходом реконструкции здания бывшего торгового центра «Восточные ворота».

На втором этаже разместится бизнес-центр. Реконструкция производится на средства, выигранные Правительством Бурятии на Федеральном конкурсе «Создание и развитие инфраструктуры поддержки предпринимательства». Финансирование составило в 2005 году 11 млн. 670 тыс. рублей из федерального бюджета и 5 млн. – из республиканского. Бурятия стала победителем еще одного федерального конкурса – по отбору субъектов РФ для предоставления в 2006 году средств из федерального бюджета на поддержку малого предпринимательства, что позволило привлечь дополнительно еще такую же сумму.

Что же это такое – бизнес-инкубатор? Это структура для поддержки начинающих предпринимателей посредством создания благоприятных условий для успешного старта и дальнейшего развития. Это льготная аренда офисных и в будущем производственных помещений (предполагается создание производственной базы в помещении бывшего авиаремонтного предприятия), помещений для проведения переговоров, предоставление услуг связи, в том числе подключение к интернету (с бесплатным выходом в информационно-правовой центр Минэкономики). Это юридические консультации, содействие в разработке бизнес-планов и инвестиционных проектов, проведение специализированных программ обучения. Всем этим будет заниматься управляющая компания. Ею по итогам республиканского конкурса стала ООО «Компания «Практик»».

Руководитель управляющей компании А.Н.Барданов явно недоволен ходом работ и предлагает подрядчику - ООО «Восток-сервис» - максимально ускорить темпы работ, а для этого привлечь субподрядчиков. Строители согласились и выразили мнение,



Работы еще много



Вот так будет выглядеть здание после реконструкции



А.Н.Барданов
и главный инженер
проекта
Т.М.Овчинникова



Л.А.Иванов

ние, что работы будут завершены в срок – к концу 2006 года – при условии своевременного финансирования.

По проекту «Бурятгражданпроект» на огромной площади в 2152,9 квадратных метра будет 41 офисное и производственное помещение, что позволит обеспечить рабочими местами 180 предпринимателей. Предусмотрены лекционный зал размером в 220 квадратных метров и выставочный – в 527, а также три офисных центра, в которых разместятся управляющая компания, сервисные и хозяйственные службы. Изменится и внешний вид здания.

Кто же заселит бизнес-инкубатор? Предпринимателей будут отбирать по конкурсу, он будет объявлен в сентябре-октябре.

Реконструкцией первого этажа занимается «Бизнес-винчер». Предприниматели вкладывают средства не только в первый этаж, но и в ремонт кровли. По словам Л.А.Иванова, многие торговые организации хотели бы остаться, но «мы хотим создать деловой центр для бизнеса. Уже сейчас известно, что в нем разместятся многие банки и страховые компании». Как подчеркнула Татьяна Думнова, здесь, в этом здании, будет единый центр предпринимателей республики.

Фото А.БАТОМУНКУЕВА.

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

126,9 тыс. рублей финансовых средств, взятых в кредит в банках республики, не вернули жители Бурятии за первые шесть месяцев нынешнего года. Всего в первом полугодии кредитными учреждениями РБ были выданы 7,5 млн. рублей различных кредитов. Об этом сообщили в Национальном банке Республики Бурятия.

В этих данных не учитывается информация из кредитно-кассовых офисов и представительств инорегиональных банков (филиалов), открытых на территории Бурятии.

429 исковых заявлений по недоучтенному потреблению электроэнергии только по филиалу «Центральные электрические сети» ОАО «Бурятэнерго» подано за семь месяцев текущего года. Сумма ущерба составила около 1,5 млн. рублей. По абсолютному большинству исковых заявлений принято решение в пользу ОАО «Бурятэнерго», остальные заявления находятся в стадии рассмотрения. Об этом сообщили в пресс-службе ОАО «Бурятэнерго».

За первое полугодие возбуждено 76 уголовных дел по которым вынесено 17 приговоров. Одним из самых криминальных населенных пунктов по-прежнему остается с. Иволга, в отношении жителей которого возбуждено более половины всех уголовных дел.

15 августа ожидают в Улан-Удэ прибытие участников автопробега «Дороги России-2006», стартовавшего 1 августа на Красной площади в Москве в Магадан. Организаторами автопробега выступили Росавтодор и журнал «За рулем». Автомобили, участвующие в экспедиции, пройдут более 10 тыс. км, а маршрут следования включает такие города, как Самара, Уфа, Челябинск, Тюмень, Омск, Новосибирск, Красноярск, Иркутск, Улан-Удэ, Чита, Якутск, Магадан.

Величина прожиточного минимума на душу населения за первый квартал 2006 года в Бурятии составила 3463 рубля. Об этом сообщил министр труда и социального развития Вячеслав Хингелов на заседании правительства РБ 8 августа.

Среди трудоспособного населения величина прожиточного минимума составила 3742 рубля, среди пенсионеров – 2655, среди детей – 3296 рублей.

Три доильные установки должны поступить в Бурятию из Германии в августе в рамках реализации приоритетного национального проекта по развитию агропромышленного комплекса.

В настоящее время на территории Бурятии идет реконструкция молочного-товарных животноводческих ферм. Уже смонтированы четыре установки, поступившие в июне, еще три установки поступят в сентябре-октябре. Всего по заключенному с производящей сельскохозяйственное оборудование немецкой компанией договору в Бурятию должно поступить 10 доильных установок, а также аппараты для охлаждения молока и кормосмесители. Четыре доильные установки будут смонтированы на сельхозпредприятиях Мухоршибирского района, по две – в Бичурском и Селенгинском, по одной установке – в Кабанском и Тарбагатайском районах.

ШКОЛА СВОЕГО ДЕЛА

В Улан-Удэ не так давно начала работу Школа Своего Дела, которую основал в 2000 году Юрий Мороз – предприниматель с многолетним стажем.

Цель обучения в Школе Своего Дела – это создание и развитие своего бизнеса на практике, а не получение теоретических знаний о бизнесе. Дистанционный Курс ШСД – это курс, написанный Юрием Морозом. Всего курс рассчитан на 2 года. Обучение состоит из нескольких этапов. Первый этап – это создание бизнеса «с нуля», то есть вместо денег вкладываются собственное время, энергия и мозги. Обычно он занимает полгода. Второй этап – это дистанционный бизнес, то есть бизнес, который не требует постоянного присутствия и им можно управлять из любой точки мира, например, с помощью Интернет и телефона. Обычно это следующие полгода. Обучение в Школе Своего Дела – ДИСТАНЦИОННОЕ, через интернет. Поэтому она и называется «Дистанционная Школа Своего Дела». Итогом обучения является Своё Дело, которое приносит не только прибыль, но и освобождает много личного времени, но и приносит вам моральное удовлетворение и пользу людям.

Более тысячи людей обучается в Дистанционной Школе Своего Дела. Десятки поступают каждый месяц. Их отзывы об обучении вы можете прочитать на сайте www.SHSD.ru в разделе «Отзывы учащихся в ШСД».

С этого номера мы начинаем вести цикл статей Юрия Мороза. Надеемся, они будут вам полезны.

стр. 3

Людмила ОЧИРОВА

С каким настроением встречают свой профессиональный праздник строители Бурятии? И каковы итоги работы строительного комплекса?

Любой праздник приносит хорошее настроение, а День строителя радует вдвойне, потому что профессия наша созидательная.

С хорошими показателями встречают свой праздник строители.

По итогам текущего полугодия объем подрядных работ возрос на 7 процентов и достиг 1,9 млрд. рублей. Введено в эксплуатацию 56,1 тысячи квадратных метров жилья, что составляет 113,5 процента к соответствующему периоду прошлого года.

Увеличился объем отгрузки товаров по «Производству прочих неметаллических минеральных продуктов» в 1,6 раза, а индекс промышленного производства достиг 101,4 процента.

В сравнении с соответствующим периодом прошлого года увеличился и выпуск основных строительных материалов:

- цемент - 86,2 тыс. тонн, с ростом в 1,9 раза;



СТРОИТЕЛИ ВОСТРЕБОВАНЫ

Интервью с министром строительства, архитектуры и по ЖКХ Владимиром РУБАНОМ

- конструкции и детали сборных железобетонных изделий - 19,7 тыс.куб.м. или 108 процентов;

- листы асбестоцементные - 15,7 млн. усл. плит или 118 процентов.

Национальный проект «Доступное и комфортное жилье - гражданам России». Какие надежды связывают с ним и что уже нового внес он в деятельность строителей?

Национальный проект «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» является одним из наиболее сложных и капиталоемких.

Стратегическая цель этого проекта - формирование в России рынка доступного жилья за счет создания эффективного механизма, действующего на рыночных принципах и удовлетворяющего потребности населения.

Кроме этого, определены условия участия государства в поддержке развития и функционирования этого рынка и доступа к нему определенным группам населения, нуждающимся в такой поддержке.

Реализация национального проекта позволит к 2010 году увеличить объем жилищного строительства в два раза и довести их до 380 тысяч квадратных метров в год.

В связи с этим организации строительного комплекса и промышленности строительных материалов Республики Бурятия будут еще больше востребованы.

Для достижения цели, поставленной национальным проектом - «Доступное и комфортное жилье - гражданам России», в Бурятии разработан механизм его реализации, которым стала откорректированная республиканская целевая программа «Жилище» на 2003-2010 годы, со следующими приоритетами:

Повышение доступности жилья - подпрограмма «Государственная поддержка граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий в Республике Бурятия»;

Создание условий для увеличения объемов жилищного строительства и модернизации объектов коммунальной инфраструктуры - подпрограммы «Обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой в целях жилищного строительства в Республике Бурятия», «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры в Республике Бурятия», «Переселение граждан Республики Бурятия из ветхого и аварийного жилищного фонда»;

Увеличение объемов ипотечного жилищного кредитования - «Развитие системы ипотечного жилищного кредитования в Республике Бурятия»;

Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан - Мероприятия по реализации в Республике Бурятия подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан», входящей в состав ФЦП «Жилище».

Кроме того, республиканской целевой программой «Жилище» предусмотрено устранение проблем в сфере жилищного строительства за счет изменения законодательства, в том числе по упрощению процедуры предоставления и оформления земельных участков, совершенствования регулирования строительным процессом, привлечения инвестиций в жилищное строительство и так далее.

Какому жилью отдают предпочтение в Улан-Удэ - малоэтажной застройке или пятиэтажкам? Почему так высок уровень индивидуальной застройки?

Несмотря на рост объемов индивидуального жилищного строительства в Улан-Удэ в первом полугодии текущего года до 95-97 процентов в общем объеме строительства жилья, как правило, по итогам года его доля составляет 60-70 процентов.

Население города предпочитает жить в благоустроенном многоэтажном жилье. Такое предпочтение сегодня основывается на стремлении населения к комфортным условиям и благоустроенности проживания. Индивидуальное же жилье, в основном в деревянном исполнении не представляет всего перечня благоустроенных услуг, а затраты по благоустройству достаточно велики.

Значительная доля индивидуальной застройки объясняется, в первую очередь, недостаточными доходами населения, которые не позволяют приобрести квартиры в многоэтажном жилье из-за высокой стоимости одного квадратного метра и оформить ипотечный жилищный кредит.

Сколько организаций строительного комплекса работает на территории республики? Назовите передовые, успешные организации.

В республике насчитывается более тысячи строительных организаций. Это говорит о том, что строительство успешно набирает обороты. Это заметно как в городе, так и в целом по республике. В строительном комплексе работают разные организации: проектные, подрядные, выпускающие строительные материалы, изделия и конструкции. Остановилось только на подрядных организациях. Крупными являются МО-34, ООО «СТАМстрой», ООО «Стройград», ОАО «Нижеангарсктрансстрой», ООО «Дархан-5» и ряд других организаций. Во главе их стоят опытные, перспективные руководители. Мощь и успех этих фирм зависит от них, от того, как они думают и проявляют заботу как о своих людях, так и модернизации и оснащении своей строительной базы, без чего невозможно добиться хороших результатов.

Быстрыми темпами в строительной отрасли и промстройиндустрии формируется малый бизнес. Малые и индивидуальные предприятия в настоящее время составляют около 85 процентов от общего количества строительных организаций.

На рынке республики зарекомендовали себя такие малые предприятия, как ООО «СМП-398», ООО «Ваш дом», ООО

«Регионстрой», ООО «ВСЭМ-СЭТ», ООО «Альмаир» и многие другие. Объем выполненных работ за первое полугодие превысил 25 млн. рублей.

Что нового в производстве строительных материалов? Какие дома строятся по новой технологии?

Как уже говорилось ранее, в текущем году увеличился выпуск основных строительных материалов.

Возрос объем отгрузки строительной продукции в 2,1 раза и превысил 140 млн.рублей. Индекс промышленного производства за 6 месяцев превысил 108,5 процента к уровню соответствующего периода прошлого года.

Одним из приоритетных направлений является развитие малого предпринимательства в промышленности строительных материалов. Основную номенклатуру, основную малыми предприятиями, составляют новые строительные материалы:

- теплоизоляционные: минеральная базальтовая вата, пенобетон, газобетон, пеноизол, пенополиуретан;

- отделочные: сухие строительные смеси, облицовочная плитка, цокольный камень;

- стеновые: безобжиговый кирпич, шлакоблоки, блоки из пенобетона, газобетона;

- тротуарная плитка, напольная плитка, бордюрный камень, брусчатка;

- светоограждающие конструкции.

На период до 2010 и последующие годы должны быть решены вопросы по организации производства теплоизоляционных материалов, материалов и изделий из перлита, сухих строительных смесей различного назначения, эффективных стеновых и отделочных материалов, изделий из ячеистого бетона, современных железобетонных изделий повышенного качества и различного назначения.

Министерством совместно с подведомственными организациями рассмотрен ряд технических предложений по организации производства изделий, конструкций для домостроения и прорабатываются возможные варианты их внедрения в республике, в том числе:

- развитие малоэтажного домостроения на основе модульных строений и комплексной технологии обеспечения сырьевыми и прочими комплекующими строительными материалами;

- предложение Национальной финансово-промышленной корпорации (г.Краснодар) о внедрении строительной системы «Стройград»;

- предложение по инновационному проекту «Строительство зданий и сооружений с применением несъемной железобетонной опалубки системы «RAPIDO» совместного российско-германского предприятия;

- предложения ЗАО «Теплостен» и научно-производственного центра «Стройтех»;

- инвестиционные проекты «Экодом» и ООО «Селенгинский» завод ЖБИ о широком применении местных строительных материалов и конструкций для строительства жилья.

Владимир Алексеевич, прошу отметить лучшие проектные организации.

В Бурятии работает более 17 крупных проектных организаций, прочно занявших ведущие позиции. Это ОАО «Бурятгражданпроект», «Бурятпромстройпроект», ООО «ТМ «Улан-Удэархпроект», «Дарханпроект», ОАО «Бурятгазпромпроект» и другие.

С появлением новых строительных технологий и материалов расширяется спектр творческих решений и возможностей проектирования, повышается качество архитектуры.

Творческая деятельность проектных организаций нашла свое отражение в реализованных проектах: торговый центр «Курбатовский», торговый, деловой и гостиничный комплекс «Сагаан морин», детский развлекательный центр в парке «Юбилейный», международный спортивно-оздоровительный центр в селе Горячинск на побережье озера Байкал, здание филиала «БИН-банка», Римско-католическая церковь, Дом юстиции, мемориал воинам, павшим в годы Великой Отечественной войны, жилье дома по улицам Революции и Клыпина, санаторный детский дом на Верхней Березовке, учебный корпус ПУ-21 в Онохое, хирургический корпус республиканской клинической больницы им.Семашко, торговый центр «Заря», торговый комплекс «Удинский пассаж», административное здание налоговой инспекции, торговый центр по ул.Бабушкина и другие.

Фото А.БАТОМУНКУЕВА.

ПРОФЕССИЮ ДАЛА АРМИЯ

Каждое утро на своем автокране Владимир Алексеевич Толстихин спешит в 111-й микрорайон, где завершается строительство 4-этажного 32-квартирного жилого дома. Здесь в эти дни идут отделочные работы. Строительством ведет ЗАО «Удинское» (руководитель А.П.Викулин). Ежедневно здесь трудятся десятки рабочих. Как отметила прораб Галина Александровна Суворова, объект намечают сдать в эксплуатацию в сентябре.

Анатолий ГАВРИЛОВ

Трудно сегодня представить строительную площадку без автокрана. Потому, пожалуй, центральная фигура на строительной площадке - автокрановщик.

Толстихин Владимир Алексеевич, добродушный мужчина средних лет, в меру общительный - автокрановщик высшего шестого разряда. Мастер участка Евгений Александрович Будрин отзывается о нем как об очень ответственном и надежном человеке, который технику содержит в исправности, не подводит еще строителей.

Родом Толстихин из села Каленово. Закончил по линии ДОСААФ курсы шоферов, был призван на действительную военную службу. Служил в Подмосковье. Там полгода проучился в школе младших специалистов транспортной авиации, где и получил квалификацию автокрановщика.

Более тринадцати лет Владимир Алексеевич проработал автокрановщиком в лесхозе «Иволгинский», где прошел серьезную школу. Когда распался лесхоз, работал в «Импulse», где тоже занимался лесом. Три года назад Толстихин устроился в ЗАО «Удинское». Общество занимается не только строительством жилья, но и другими видами работ: монтаж, демонтаж домов, строительство теплотрасс и других городских коммуникаций. В общем, без работы люди не бывают.

С детства Владимир Толстихин любил технику, с удовольствием целыми часами возился с отцовским старым мотоциклом. Окончил техническое училище при приборостроительном заводе, получил квалификацию слесаря. В годы молодости Владимир был классным лыжником, увлекался легкой атлетикой, имел результаты спортсмена-разрядника.

Он доволен своей судьбой. С женой вырастили и воспитали сына и дочь. Растет внук Ильюща, ему в эти дни исполняется пять лет. По душе ему работа автокрановщика, он гордится своей профессией и дорожит ею.

- А что вас не устраивает в сегодняшней жизни? - интересуюсь у Владимира Алексеевича.

- Каждый предоставлен самому себе, никому до тебя дела нет, - говорит он. - Раньше как-то веселее было, соревнование между рабочими устраивали, предсказывали при этом меры морального и материального поощрения. Сегодня же нет этого.

Еще иногда задумываюсь, глядя на молодых ребят и девочек с литровыми бутылками пива. Слишком, по-моему, начали увлекаться пивком, как они говорят. По 4-5 литров за один присест выпивают. Это же вредно: такая масса жидкости проходит через желудок и почки.

- Что считаете самым главным в работе крановщика? - спрашиваю его.

- Чтобы техника была исправна и крановщик здоровый и с трезвой головой, - улыбнулся Владимир Алексеевич. - Ну попробуй-ка по моей вине сорвать работу многих людей. Надо ответственность всегда чувствовать.

Жилой дом, на строительстве которого занят автокранщик Владимир Толстихин, будет теплым даже в самые лютые сибирские морозы, так как со всех сторон он обшивается минплитами-утеплителем, а поверх него металлическими профлистами.

В эти дни автокран поднимает площадку со строителями, которые производят обшивку здания, на нужную для них высоту. Работа здесь кипит.

«Конкурсный управляющий ОАО «Хлеб» сообщает, что 15.09.2006 г. в 16-00 по адресу: г. Улан-Удэ, ул. Лимонова, 3 состоится открытый аукцион по продаже:

- 1-жарочный шкаф ШПЭСМ-3 - 2 000 руб.;
- 2-кассовый аппарат ЭКР-2102К - 1 000 руб.;
- 3-тестомесильная машина А2ХТМ - 5 479 руб.;
- 4-факс Панасоник - 1 000 руб.;

- размер задатка для участия в торгах - 200 руб.

- шаг аукциона - 500 руб.

Для участия в торгах принимаются заявки и предоставляются установленные законом документы от лиц, оплативших задаток на р/с или в кассу ОАО «Хлеб» до 10.09.2006 г.

Победитель аукциона определяется по максимальной предложенной цене. Покупатель обязан уплатить цену продажи, определенную на торгах, не позднее, чем через месяц с даты подведения итогов торгов.

Справки о реквизитах и иных необходимых данных о предмете торгов по тел (факсу) 44-52-12».

Фестиваль ЧАЯ, НАПИТКОВ И МОРОЖЕНОГО Подходи, налетай, покупай!

Какого рода призывы, звучащие на открытой и очень уютной площадке Торгового комплекса «Сагаан Морин», где проходил первый Фестиваль чая, напитков и мороженого, привлекли внимание любопытных горожан, в особенности детей - главных любителей сладкого. Производители и поставщики прохладительных напитков, пива, чая и мороженого, а их было ровно 14, представили свою лучшую продукцию.

Сарюна ЭРДЫНЕЕВА

КАК отметил начальник Управления потребительского рынка Улан-Удэ М.И. Дамбуев, сегодня особенно нужно поддерживать малое предпринимательство, а данный фестиваль с элементами народного гуляния - своеобразная реклама, а она - двигатель торговли.

Действительно, производство газированных напитков, расфасовка чая в республике развивается медленно. Например, полюбопытствовав всем чаи «Принцесса Канди», «Вдохновение» упаковывают в развесовочной фабрике «Чайный мир» в городе Омске, куда готовое сырье привозят из Индии, Цейлона и Китая.

По словам менеджера-аналитика ООО «Байкалфарм» Баира Доржиева, производством холодных чаев, пользующихся особой популярностью среди молодежи, предприятие начало заниматься совсем недавно. Поскольку ставился самый пессимистический прогноз на спрос данной продукции, бюджет был рассчитан на малый объем. Поэтому сейчас в магазинах города такие чаи дефицитны. А под конец лета предприятию просто невыгодно снова заказывать нужные для них инвентари (бутылки, пробки, этикетки).

Хотя основное направление этого предприятия - производство алкогольной продукции, в будущем «Байкалфарм» планирует уделить особое внимание чаям «Крепаль» и «Амрита» и довести их производство к будущему году до 10 тонн в месяц, а также начать производить чаи с ароматными добавками, травяные и лекарственные чаи.

Выставленные на фестивале газированные напитки «Байкалфарма» с удовольствием дегустировали дети. Безусловно, спрос на них растет с каждым годом.

Ликероводочный завод «Ливона» выпускает 12 видов вкусных среднегазированных напитков. Как заметила мастер цеха газированной воды Марина Цыденова, напитки «Ливоны» отличаются от продукции других производителей классической технологией изготовления на натуральном сахарном сиропе. Хотя многие приучены к напиткам на подсластителях, но все же начали понимать разницу.

На «Именинах мороженого» спонсорами выступили новозуецкая фирма «Снежный городок» и индивидуальный предприниматель Ольга Батранина. Победители разных конкурсов удостоились вкусного мороженого. Надо отметить, что прекрасно организовали фестиваль Комитет производителей технологий и потребительского рынка г. Улан-Удэ и продюсерский центр «Азарт». Увлекательные конкурсы, викторины, выступления артистов - все это старание и труд Екатерины Горюновой, директора ПЦ «Азарт».

В «Лимонадно-сочной тусовке» особого внимания заслуживают представители компаний «Вимм-Билль-Данн» и «МасCoffe». Эти компании занимаются поставкой своей продукции во многие страны мира. Они неоспоримые лидеры кофейного и сочного бизнеса.

На заключительной части фестиваля - «Чай вдвоем и больше» чайная фирма «Сура», активный участник многих город-

ских мероприятий, предлагала всем продегустировать аж шесть сортов чая. После этого многие решались на покупку, причем брали сразу по несколько пачек. Особой популярностью пользовались чаи «Каркадэ» и «Матэ» с различными добавками.

Также на фестивале были представлены три местных производителя пива - ОАО «Бурятхлебпром», Пивоваренная компания «Сибирь», ОАО «Даринское пиво», а также ООО «Молоко».

Всех участников оценивала дегустационная комиссия, состоящая из представителей Управления качества продукции Улан-Удэ, Роспотребнадзора и многих других специальных учреждений. По их решению, первое место и приз от мэра Улан-Удэ заслужила продукция ОАО «Бурятхлебпром», представившего пиво «Стимул». На втором месте - чайная фирма «Сура», а на третьем - «Айсберг - СК». За лучшую презентацию диплом получил дистрибьютор АО «Вимм-Билль-Данн», ООО «Виктория», за высокие вкусовые показатели - ООО «Молоко».

Праздник прошел в рамках Международного культурного проекта «Великий чайный путь», и его посетили за весь день около пяти тысяч человек. Коммерческим результатом остались довольны и участники.

Фото И. ФЕДОРОВОЙ.



В Улан-Удэ появится Шашлычный король

ИРА «Восток-Телеинформ»

Фестиваль «Шашлычный король» состоится в Улан-Удэ в конце сентября. Своё мастерство в приготовлении шашлыка продемонстрируют ведущие повара Бурятии. Организаторы обещают, что это будет не просто конкурс, а настоящее кулинарное шоу.

Участники приготовят шашлык в двух номинациях: «Авторский шашлык» и «Шашлык в банкетном исполнении».

Оцениваться будут внешний вид блюда, его вкус, а также артистичность конкурсантов в приготовлении и подаче блюда. За процессом приготовления будут наблюдать члены дегустационной комиссии и все гости фестиваля.

Публика сможет оценить не только шашлыки лучших шашлычных, кафе и ресторанов города, но и продегустировать напитки к шашлыку. Планируются также конкурсы с вкусными призами и развлекательная программа.

Участники фестиваля получат специальные дипломы и ценные призы, а победителю будет вручена корона и титул «Шашлычного короля».

Учредителями фестиваля выступили комитет производителей технологий и потребительского рынка Администрации г. Улан-Удэ, Бурятская ассоциация рестораторов, продюсерский центр «Азарт».

«Звезды Байкала»

Наталья ПАНИНА

В конце июля взял старт корпоративный фестиваль «Звезды Байкала». В пансионате «Кумуткан», что в селе Максимиха, собрал представителей своей структуры Юрий Верхотуров (7 ур.) на празднование своего 6-летнего сотрудничества с Корпорацией ДЭНС-МС. Совместно с Юрием провел праздник трехлетия своей структуры и Олег Максимов (6 ур.).

Руководителей корпорации Юрию и Олегу вручили именные аппараты Диа-ДЭНС-Т и Диа-ДЭНС-ДТ с золотыми электродами. География представительства на фестивале - от Владивостока до Ярославля. Это огромное пространство нашей Родины объединено благодаря упорной работе наших спонсоров - акционеров корпорации Лидии и Виталия Ефимовых. Виталий передавал нам свой опыт - как стать успешным человеком, пройти путь до акционера и идти дальше. Его тренинги и для опытных дистрибьюторов, и для начинающих - это школа высшего мастерства.

Медицинскую школу проводила одна из корифеев-лекторов Медицинского Центра Кор-

порации Надежда Ивановна Иванова. Её школа воспринимается на одном дыхании. Вся информация выстраивается в четкую систему понимания технологии лечения, которую нам обеспечивают ДЭНС-аппараты, кремы, БАДы.

Профессиональные бизнес-тренеры обучают участников искусству продаж и работе в команде. Психолог Ешин-Хорло (4 ур., Улан-Удэ) проводит психологические тренинги, помогающие понять себя, изменить отношение к себе, к своей жизни. Для многих ее тренинги стали открытием. На «круглом столе» с ДЭНС-терапевтами Валентиной Горбачевой (6 ур., Владивосток), Натальей Редовой (6 ур., Чита), Гэрэлмой Раднаевой (4 ур., Хабаровск), Тамарой Булыгиной (3 ур., Улан-Удэ) собираются все, у кого накопились вопросы за время пользования аппаратами. И все с радостью делятся накопленными знаниями.

Проводится лотерея - выигрывают аппараты, различную продукцию Корпорации...

Верхотуров дарит своим активным лидерам престижные цифровые видеокамеры, продукцию Корпорации, Максимов - классные палат-

ки и ценные подарки. Дети, приехавшие на фестиваль, устраивают аукцион своих поделок и рисунков - первый опыт заработка. Пять дней захватывающей плодотворной работы и отдыха на берегу Байкала.

Завершается фестиваль... Немного грустно... Напутствия, пожелания, награждения за хорошую работу в дни фестиваля. И снова Юрий благодарит своих лидеров. Так, семья Ларисы Хижняковой (6 ур., Улан-Удэ) получает высококлассный пишущий DVD-плеер. Лариса так комментирует свое участие: «Фестиваль стал для меня и моей семьи (у нас семейный бизнес) огромной школой в организации таких мероприятий. Знание, общение и опыт, полученные на фестивале, дают мне возможность чувствовать, что я и моя структура - часть одной большой, надежной и дружной семьи, имя которой Корпорация ДЭНС-МС!»

Взрывается фейерверк салюта. Впереди новые встречи, новая работа. Ведь мы - одна команда!

Бизнес с нуля создать можно!

Юрий МОРОЗ
Школа своего Дела

Большинство людей отрицают самые простые вещи.

Что вообще можно создать бизнес.

Что можно создать с нуля!

Что можно создать с нуля и честно!

Что если нет связей, то их можно создать. Что это не чудо, и везенье, а просто умение, я бы даже сказал, что создание бизнеса - это ремесло. По крайней мере, для меня это достигло уже такого уровня понимания, и этому можно научиться каждого. Конечно, не каждый будет звезды с неба хватать, но каждый может зарабатывать в десятки раз больше, чем на работе, тратя в десятки раз меньше времени.

И поэтому вы будете действительно меньше тратить времени на деньги, чем наемный работник, который обвиняет предпринимателей в том, что они повернуты на деньги.

Ничего подобного. Деньги для предпринимателя, - это как вода из водопровода. Один раз вопрос решил и пользуюсь. А вот наемные работники каждый день по 8 часов воду носят. И при этом обвиняют предпринимателей в том, что они помешаны на воде.

На воде помешаны те, кто все время решают проблемы воды и никогда не могут отвлечься от этого, а то кушать будет нечего.

Итак, К сожалению, мои оппоненты ВСЕ ВРЕМЯ ПОВТОРЯЮТ одно и тоже.

Или они доказывают невозможность создания бизнеса (1), или доказывают невозможность создания бизнеса честно (2) или, последний уровень обороны, доказывают, что бизнес можно создать, но это столько геморроя и разных проблем (3), что лучше просто работать на работе.

Доказывают обычно на своем опыте (или на опыте своих знакомых), но что может доказать опыт ВАШИХ НЕУДАЧ (!?), когда есть примеры успеха?

Если вы хороший предприниматель - вы всегда себе зарабатываете денег, если они вам нужны. Причем мастерство предполагает достижение цели легко, красиво, быстро. Если нужен тяжелый труд, если работы много, а результатов мало, явно виден недостаток мастерства. И ваши результаты в жизни, в том числе и финансовые, совершенно точно отражают уровень вашего мастерства.

Это для новичка-рыбака то ли будет рыба, то ли нет. Везет, не везет. Для мастера все предсказуемо. Если он видит, что в такую погоду рыба не ловится, он просто рыбачить в этот день не пойдет. Какой смысл? Если предприниматель ВИДИТ, (а он видит ЭТО) что проект не пойдет, он его просто не делает. А новичок берется за дохлый проект, убивает на него несколько месяцев, а то и лет жизни, а потом доказывает, что успех в бизнесе невозможен.

Да нет, В ЭТОМ ПРОЕКТЕ НЕВОЗМОЖНО. И ваша ошибка (фатальная) была сделана еще до его начала. Когда вы выбрали не тот проект. И эту ошибку уже не исправить. Имеет смысл лишь отказаться от этого проекта и начать новый.

Вот потому, что у новичка мало опыта в выборе проектов, - поэтому и в Школе своего Дела (ШСД) предлагается начинать бизнес (проекты) с нуля. Вы тогда ничем не рискуете.

И НЕ ТЕРЯЕТЕ ВРЕМЯ, так как ваша задача (причем в первую очередь) НАУЧИТЬСЯ. А не скорей-скорей создать бизнес.

Теперь уже спешить поздно. Вы потратили 10 лет в школе, изучая ненужное, и большинство из читающих это потратило еще пять лет, изучая ненужное в вузе, и вы никуда не спешили. Говорили, вот доучусь и тогда...

А почему теперь вы собираетесь спешить? Мол, если я ПРЯМ ШАС не создам бизнес, - то все это ерунда. Ну-ка, дай мне волшебный совет, чтобы любой некомпетентный человек мог тут же миллион заработать.

В том-то и проблема. Художник или писатель успешный может вам рассказать сюжет рисунка или книги, о которых будут знать миллионы, ну и что вам это даст? Сможете ли вы реализовать этот сюжет? Нет. Потому и бесполезно давать советы. Вы еще должны суметь его реализовать.

Поэтому пойдем от простого к сложному. От самого простого.

Если бы вы учились гончарному ремеслу, то вам нужно сначала узнать, как и где искать глину, как ее размешивать, готовить, а уж потом слепить первый, даже не кувшин, а блин. Просто блин. Ну, и теперь подумайте, что вас ждет, если вы броситесь сразу делать красивый кувшин (ну, бизнес как у Билла Гейтса), не зная даже, как правильно глину подготовить?! Никакое упорство вам уже не поможет. Если глина плохая.

А вот эта подготовка происходит в очень плохо понимаемой большинством сфере. Выбор проекта - продумывание его, правильный подход к его реализации. Обычный подход неудачника (неправильный подход) - это ухнуть добрую половину имеющихся денег на крутой офис. А вторую половину на рекламу. После чего деньги кончатся, а клиенты, даже если и есть, не дают и 10% от потраченного.

Я на это насмотрелся. И каждый раз почему-то очень трудно объяснить, что вот эта реклама не работает и что вот эти затраты в крутой офис, просто замороженные, а то и выброшенные на ветер деньги. Что этот подход неверен!

Вы скажете: ну, как по-другому, бизнес - это риск. ПОДХОД ДИЛТАНТА! Вспомните пример с рыбалкой. Это у новичка то ли будет клев, то ли нет. Мастер знает точно. Будет или нет. А если и ошибается, допустим, в 5% случаев, то средний уровень, скажем так, прибыли у него минимум процентов 20 и плюс к этому он никогда не рискует всем, что есть. Поэтому в среднем у него все С ГАРАНТИЕЙ получается.

Как говорит один мой знакомый, который занимается фондовым рынком: основная проблема - это не незнание каких-то технических аспектов бизнеса. Во всем этом можно разобраться. Основная проблема, как он говорит, - Страх и Жадность.

Почему вы не начинаете бизнес? СТРАХ.

Почему те, кто начинают - пролетают? ЖАДНОСТЬ. Они хотят все и сразу, не умея на сегодня добывать даже немногого и постепенно. Любой дурак может броситься в бизнес, как в омут с головой. С криком, - у меня получ-ится-яяяяяяяяя. Бульк. Чмок.

Сколько я видел этих людей, которые на вопрос, ПОЧЕМУ вы думаете, что у вас это получится, отвечали - я так думаю (то есть, непонему), я так считаю, мне так кажется, я в это верю... Поймите - это уровень доказательств такой же, как когда вы идете в зал игровых автоматов. Вам КАЖЕТСЯ, что получится. Вам кажется, вы думаете, но вы не знаете.

Хозяин клуба игровых автоматов - вот тот ЗНАЕТ. Он не думает. Он ЗНАЕТ. Ему не кажется, он может ДОКАЗАТЬ, что у него будет плюс.

Но вы понимаете мою мысль: можно ЗНАТЬ, а можно СЧИТАТЬ, что получится.

Я вам предлагаю действовать так, чтобы вы ТОЧНО ЗНАЛИ, что у вас получится. И вообще НЕ РИСКОВАТЬ.

Предложение понятно? Тогда за дело. Решайте.

Вы можете приобрести книги, обучающие диски по бизнесу, получить консультацию по вопросам предпринимательства по адресу: г. Улан-Удэ, ул. Революции 1905 г., 51, МУ «Бизнес-Инкубатор», Школа своего Дела.



Понедельник, 14

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 06.00 «Доброе утро»
10.00 Новости
10.05 Т/с «Агент национальной безопасности»
11.10 «Доктор Курпатов»
12.00 «Малахов +»
13.00 Новости
13.05 Т/с «Талисман»
14.10 Д/ф «Дети на заказ»
15.00 Другие новости
15.30 Криминальная Россия. «Безумная семейка»
16.00 Новости
16.20 Д/ф «Продавцы чудес»
17.30 Т/с «Веселые соседи»
18.00 «Пусть говорят»
19.00 Новости
19.20 «Понять. Простить»
19.50 Т/с «Любовь как любовь»
21.00 Жди меня
22.00 «Время»
22.30 Т/с «Близнецы»
23.30 «Вольф Мессинг. «Я вижу мысли людей»
00.40 Криминальная Россия. «Фальшивомонетки». 1 с.
01.10 «На ночь глядя»
01.50 Д/ф «Микаэл Таривердиев. Мгновения»
02.50 Х/ф «Три Ниндзя костяшки вверх»
04.10 Х/ф «Искусственная ложь»

«Россия»

- 06.0 «Доброе утро, Россия!»
Канал БГТРК
07.15, 07.45, 08.45 Вести-Бурятия

Вторник, 15

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 06.00 «Доброе утро»
10.00 Новости
10.05 Т/с «Агент национальной безопасности»
11.10 «Доктор Курпатов»
12.00 «Малахов +»
13.00 Новости
13.05 Т/с «Талисман»
14.10 «Чип и Дейл спешат на помощь»
14.30 Д/ф
15.00 Другие новости
15.30 Криминальная Россия. «Битва при Жигулях». 1 с.
16.00 Новости
16.20 Т/с «Близнецы»
17.30 Т/с «Веселые соседи»
18.00 «Пусть говорят»
19.00 Новости
19.20 «Понять. Простить»
19.50 Т/с «Любовь как любовь»
21.00 «Федеральный судья»
22.00 «Время»
22.30 Т/с «Близнецы»
23.30 Д/ф «Звездные разводы»
00.40 Криминальная Россия. «Фальшивомонетки». 2 с.
01.10 «На ночь глядя»
01.50 Х/ф «Соединенные Штаты Лиланда»
03.50 Х/ф «Мастер перевоплощения»

«Россия»

- 06.00 «Доброе утро, Россия!»
Канал БГТРК
07.15, 07.45, 08.45 Вести-Бурятия
08.15, 09.15 Вести-Бурятия (на бур. яз.)
09.45 Бамбаахай
10.00 Улгур
10.15 Тайзан
10.30 Спорт-центр
Канал «Россия»
10.45 Вести. Дежурная часть
11.00 Т/с «Тайны следствия»
12.00 Вести
Канал БГТРК
12.30 Вести-Бурятия
Канал «Россия»
12.50 Т/с «Тайны следствия»
13.50 «Частная жизнь»

Среда, 16

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 06.00 «Доброе утро»
10.00 Новости
10.05 Т/с «Агент национальной безопасности»
11.10 «Доктор Курпатов»

08.15, 09.15 Вести-Бурятия (на бур. яз.)

Канал «Россия»

- 09.45 Х/ф «Табор уходит в небо»
11.50 Вести. Дежурная часть
12.00 Вести

Канал БГТРК

12.30 Вести-Бурятия

Канал «Россия»

- 12.50 «Комната смеха»
13.45 «Частная жизнь»
14.45 Вести. Дежурная часть
15.00 Вести

Канал БГТРК

15.20 Вести-Бурятия

Канал «Россия»

- 15.40 Х/ф «К Вам пришел ангел...»
17.45 Вести. Дежурная часть
18.00 Вести

Канал БГТРК

18.20 Вести-Бурятия (на бур. яз.)

Канал «Россия»

- 18.40 Т/с «Обреченная статья звездой»
19.40 Т/с «Волчица»
20.40 Вести. Дежурная часть
21.00 Вести
Канал БГТРК
21.45 Вести-Бурятия
Канал «Россия»
22.05 «Спокойной ночи, малыши!»
22.15 Т/с «Тайны следствия»
00.15 «Мой серебряный шар. Франсуаза Саган». Ведущий - Виталий Вульф
01.15 «Вести+»
01.35 Т/с «Угон»

«НТВ»

- 07.00 «Сегодня утром»
09.10 Т/с «Дальнобойщики-2»
10.00 «Кулинарный поединок»
11.00 «Сегодня»

• ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ • 21-62-62 • ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ • 21-62-62 •

- 14.50 Вести. Дежурная часть
15.00 Вести

Канал БГТРК

15.20 Вести-Бурятия

Канал «Россия»

- 15.40 «Суд идет»
17.00 Т/с «Неотложка»
18.00 Вести
Канал БГТРК
18.20 Вести-Бурятия (на бур. яз.)
Канал «Россия»
18.40 Т/с «Обреченная статья звездой»

Канал БГТРК

19.40 Т/с «Волчица»

Канал «Россия»

- 20.40 Вести. Дежурная часть
21.00 Вести
Канал БГТРК
21.45 Вести-Бурятия
Канал «Россия»
22.05 «Спокойной ночи, малыши!»
22.15 Т/с «Тайны следствия»
00.15 «Затянувшийся рейс. Воздушный терроризм»

Канал БГТРК

01.15 «Вести+»

«НТВ»

- 01.35 Т/с «Угон»
02.35 Х/ф «Вихрь»

«НТВ»

- 07.00 «Сегодня утром»
09.10 Т/с «Дальнобойщики-2»
11.00 «Сегодня»
11.25 «Преступление в стиле модерн»

Канал БГТРК

- 12.00 Т/с «Аэропорт»
12.55 Т/с «Золотые парни»
14.00 «Сегодня»
14.30 Т/с «Острог. Дело Федора Сеченова»

Канал «Россия»

- 15.30 Т/с «Все включено»
16.30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
17.00 «Сегодня»
17.35 «Кодекс чести»

Канал БГТРК

- 19.35 «Выбери учителя». Кабанский и Прибайкальский районы
19.50 Спортивная программа «Тамир»

Канал «НТВ»

- 20.00 «Сегодня»
20.40 Т/с «Острог. Дело Федора Сеченова»
21.50 Т/с «Все включено»
22.45 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
23.00 «Сегодня»

Канал БГТРК

- 12.00 «Малахов +»
13.00 Новости
13.05 Т/с «Талисман»
14.10 «Чип и Дейл спешат на помощь»
14.30 Д/ф
15.00 Другие новости

• ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ • 21-62-62 • ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ • 21-62-62 •

- 12.00 «Малахов +»
13.00 Новости
13.05 Т/с «Талисман»
14.10 «Чип и Дейл спешат на помощь»
14.30 Д/ф
15.00 Другие новости

Канал БГТРК

- 15.30 Криминальная Россия. «Битва при Жигулях». 2 с.
16.00 Новости
16.20 Т/с «Близнецы»
17.30 Т/с «Веселые соседи»
18.00 «Пусть говорят»
19.00 Новости

11.25 «Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю»

12.05 «Квартирный вопрос»

13.00 «Следствие вели...»

14.00 «Сегодня»

14.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей»

16.30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»

17.00 «Сегодня»

17.35 «Кодекс чести»

Канал БГТРК

19.35 Кинематограф

19.50 Чудеса Баргузинской долины

Канал НТВ

20.00 «Сегодня»

20.40 Т/с «Острог. Дело Федора Сеченова»

21.50 Т/с «Все включено»

22.50 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»

23.00 «Сегодня»

23.40 Х/ф «Театр обреченных»

00.50 Т/с «Секс в большом городе»

01.50 «Школа злословия»

02.45 Х/ф «База-2»

04.20 Т/с «Дальнобойщики-2»

05.05 «Бильярд»

05.55 Т/с «Вавилон-5»

06.40 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»

«Ариг Ус»

08.00 «Москва. Инструкция по применению»

08.25 «Глобальные новости»

08.30 «Абитуриент-2006»

08.45 Знаки зодиаки. Погода. «Жизнь с «УЮТОМ»

09.00 М/с «Кроты бобры»

09.30 Наши песни. Погода

10.00 Х/ф «Парни как парни»

12.00 «Дикие дети»

12.55 «Жизнь полная радости»

13.25 М/с «Ракетная помощь»

13.55 «Любовь и тайны Сансет Бич»

15.00 «Деньги на проводе». «Жизнь с «УЮТОМ»

15.30 «Маски-шоу»

16.00 «Лабиринты разума»

17.00 «Такси»

17.30 «Победоносный голос верующего»

18.00 «Москва. Инструкция по применению»

18.30 «Абитуриент-2006»

18.45 «Восточный экспресс». Погода

19.00 «Саша плюс Маша»

23.40 Т/с «Театр обреченных»

00.50 Т/с «Секс в большом городе»

01.50 Х/ф «Есть о чем поговорить»

03.45 Т/с «Дальнобойщики-2»

05.10 «Бильярд»

06.05 Т/с «Вавилон-5»

06.50 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»

«Ариг Ус»

07.30 «Восточный экспресс». Погода

08.00 М/ф «Слоненок»

08.10 «Глобальные новости»

08.20 Погода. «Знаки зодиаки»

08.30 «Абитуриент-2006»

08.45 Наши песни

09.00 «Восточный экспресс». Погода

09.25 «Звезда на дороге». Погода

09.40 Наши песни

09.55 «Знаки зодиаки»

10.00 Х/ф «Держись до конца»

12.00 «Антология юмора»

12.55 «Жизнь, полная радости»

13.25 М/с «Ракетная мощь»

13.55 «Любовь и тайны Сансет Бич»

15.00 «Деньги на проводе»

15.30 «Маски-шоу»

16.00 «Лабиринты разума»

17.00 М/с «Новая жизнь Рокко»

17.30 «Победоносный голос верующего»

18.00 «Москва. Инструкция по применению»

18.30 «Абитуриент-2006»

18.45 «Восточный экспресс». Погода

19.00 «Саша плюс Маша». Знаки зодиаки

19.30 Т/с «Счастливы вместе»

20.00 «Такси»

20.30 «Восточный экспресс». Погода

21.00 «Другая жизнь». «Жизнь с «УЮТОМ»

22.00 «Дом-2. Новая любовь». Знаки зодиаки

23.00 «Восточный экспресс». Погода

23.25 «Знаки зодиаки»

23.30 Х/ф «Секс-коктейль»

19.30 Т/с «Счастливы вместе»

20.00 «Такси». «Знаки зодиаки»

20.30 «Восточный экспресс». Погода

21.00 «Няня спешит на помощь»

22.00 «Дом-2. Новая любовь»

23.00 «Восточный экспресс». Погода

23.30 Х/ф «Держись до конца»

«ТИВИКОМ»

07.00 Музыкальный канал

07.25 Погода

07.30 М/с «Таракан-робот»

07.55 М/с «Близняшки-пятерняшки»

08.20 М/с «Пауэр рейнджеры»

08.55 Т/с «Мэш»

09.45 «Очевидец» с С. Ростом

10.30 «Новости «24». Погода

11.00 «Час суда»

13.00 «Жить вкусно» с Джейми Оливером

13.30 «Новости «24». Погода

14.00 «Невероятные истории» с И. Дыховичным

15.00 Т/с «Друзья»

16.00 М/с «Гриффины»

16.30 «Ради смеха»

17.00 «Мозголомы»

18.00 «Дети Дюны»

20.00 «Пульс столицы». «День за днем»

20.10 «Автодрайв»

20.30 «Новости «24». Погода

21.00 «Час суда». Спецвыпуск

22.00 Т/с «Солдаты-5»

23.00 «Остров искушений». «День за днем»

00.00 Т/с «Друзья»

00.30 «Новости «24»

01.00 «Наш город»

01.15 Т/с «Друзья»

«СТС - «БАЙКАЛ»

06.00 М/с «Веселые мелодии»

06.55 М/с «Смешарики»

07.00 Т/с «33 квадратных метра»

07.30 Т/с «Моя прекрасная няня»

08.00 Т/с «Не родись красивой»

09.00 «Истории в деталях»

09.28 «Настроение» с Евгением Гришковцом

09.30 Т/с «Кто в доме хозяин?»

10.00 Х/ф «Сети зла»

12.00 Т/с «Талисман любви»

13.00 Т/с «Новая семейка Адамс»

13.30 М/с «Эскалибур»

«ТИВИКОМ»

07.00 Музыкальный канал

07.20 Погода

07.25 «День за днем»

07.30 «Пульс столицы»

07.50 М/с «Близняшки-пятерняшки»

08.15 М/с «Пауэр рейнджеры»

08.35 Т/с «Мэш». Погода. «День за днем»

09.25 Т/с «Солдаты-5»

10.30 «Новости «24». Погода

11.00 «Час суда». «День за днем»

13.00 «Жить вкусно» с Джейми Оливером

13.30 «Новости «24». Погода

14.00 «Час суда» Спецвыпуск

15.00 Т/с «Друзья»

16.00 М/с «Гриффины»

16.30 «Ради смеха»

17.00 Т/с «Фирменная история»

18.00 «Остров искушений»

19.00 Т/с «Солдаты-5»

20.00 «Наш город». «День за днем»

«Россия»
06.00 «Доброе утро, Россия!»
Канал БГТРК
07.15, 07.45, 08.45 Вести-Бурятия
08.15, 09.15 Вести-Бурятия (на бур. яз.)
Канал «Россия»
09.45 «Красный император. Жизнь и смерть Николае Чаушеску»
10.45 Вести. Дежурная часть
11.30 Т/с «Тайны следствия»
12.00 Вести
Канал БГТРК
12.30 Вести-Бурятия
Канал «Россия»
12.50 Т/с «Тайны следствия»
13.50 «Частная жизнь»
14.50 Вести. Дежурная часть
15.00 Вести
Канал БГТРК
15.20 Вести-Бурятия
Канал «Россия»
15.40 «Суд идет»
17.00 Т/с «Неотложка»
18.00 Вести
Канал БГТРК
18.20 Вести-Бурятия (на бур. яз.)
Канал «Россия»
18.40 Т/с «Обреченная статья звезд»
19.40 Т/с «Волчица»
20.40 Вести. Дежурная часть
21.00 Вести
Канал БГТРК
21.45 Вести-Бурятия
Канал «Россия»
22.05 «Спокойной ночи, малыши!»
22.15 Т/с «Тайны следствия»
00.15 «Светлана Аллилуева и ее мужчины»
01.15 «Вести+»
01.35 Х/ф «Дом свиданий»
03.10 «проСВЕТ». Программа Дмитрия Диброва

НТВ
07.00 «Сегодня утром»
09.10 Т/с «Дальнобойщики-2»

Четверг, 17

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
06.00 «Доброе утро»
10.00 Новости
10.05 Т/с «Агент национальной безопасности»
11.10 «Доктор Курпатов»
12.00 «Малахов +»
13.00 Новости
13.05 Т/с «Талисман»
14.10 «Чип и Дейл спешат на помощь»
14.30 Д/ф
15.30 Другие новости
15.30 Криминальная Россия. «Битва при Жигулях». 3 с.
16.00 Новости
16.20 Т/с «Близнецы»
17.30 Т/с «Веселые соседи»
18.00 «Пусть говорят»
19.00 Новости
19.20 «Понять. Простить»
19.50 Т/с «Любовь как любовь»
21.00 «Федеральный судья»
22.00 «Время»
22.30 Т/с «Близнецы»
23.30 «Николай Караченцов. Возвращение»
00.40 Вне закона. «Дневное нападение»
01.10 «На ночь глядя»
01.50 Х/ф «Покидая Лас-Вегас»
03.50 Х/ф «Невероятное путешествие»

«Россия»
06.00 «Доброе утро, Россия!»
Канал БГТРК
07.15, 07.45, 08.45 Вести-Бурятия
08.15, 09.15 Вести-Бурятия (на бур. яз.)
09.45 «Буряад орон» Художественно-публицистическая программа
10.10 Мунхэ зула
10.35 Спортивная программа «Тамир»
Канал «Россия»
10.45 Вести. Дежурная часть
11.00 Т/с «Тайны следствия»
12.00 Вести
Канал БГТРК
12.30 Вести-Бурятия
Канал «Россия»
12.50 Т/с «Тайны следствия»
13.50 «Частная жизнь»
14.50 Вести. Дежурная часть

Пятница, 18

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
06.00 «Доброе утро»
10.00 Новости
10.05 Т/с «Агент национальной безопасности»
11.10 «Доктор Курпатов»
12.00 «Малахов +»
13.00 Новости
13.05 Т/с «Талисман»
14.10 «Чип и Дейл спешат на помощь»
14.30 Д/ф
15.30 Другие новости
15.30 Криминальная Россия. «Битва при Жигулях». 4 с.
16.00 Новости
16.20 Т/с «Близнецы»
17.30 Т/с «Веселые соседи»
18.00 «Пусть говорят»
19.00 Новости

11.00 «Сегодня»
11.20 «Преступление в стиле модерн»
11.55 Т/с «Аэропорт»
12.55 Т/с «Золотые парни»
14.00 «Сегодня»
14.30 Т/с «Острог. Дело Федора Сеченова»
15.30 Т/с «Все включено»
16.30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
17.00 «Сегодня»
17.35 «Кодекс чести»
Канал БГТРК
19.35 Международный телепроект «Радость встречи». Телемост Улан-Удэ - Улан-Батор
Канал НТВ
20.00 «Сегодня»
20.40 Т/с «Острог. Дело Федора Сеченова»
21.50 Т/с «Все включено»
22.50 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
23.00 «Сегодня»
23.40 Т/с «Театр обреченных»
00.50 Т/с «Секс в большом городе»
01.50 Х/ф «Джейсон Икс»
03.30 Т/с «Дальнобойщики-2»
05.00 «Бильярд»
05.55 Т/с «Вавилон-5»
06.40 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»

АРИГ УС
07.30 «Восточный экспресс». Погода
08.00 М/ф
08.15 «Глобальные новости»
08.30 «Абитуриент-2006»
08.45 «Знаки зодиаки»
08.50 Наши песни
09.00 «Восточный экспресс». Погода
09.25 «Наши песни». Погода
09.55 «Знаки зодиаки»
10.00 Х/ф «Секс-коктейль»
12.00 «Антология юмора»

Отдел рекламы • 21-62-62

15.00 Вести
Канал БГТРК
15.20 Вести-Бурятия
Канал «Россия»
15.40 «Суд идет»
17.00 Т/с «Неотложка»
18.00 Вести
Канал БГТРК
18.20 Вести-Бурятия (на бур. яз.)
Канал «Россия»
18.40 Т/с «Обреченная статья звезд»
19.40 Т/с «Волчица»
20.40 Вести. Дежурная часть
21.00 Вести
Канал БГТРК
21.45 Вести-Бурятия
Канал «Россия»
22.05 «Спокойной ночи, малыши!»
22.15 Т/с «Тайны следствия»
00.15 «Прерванное молчание. Муслим Магомаев»
01.15 «Вести+»
01.35 Х/ф «Коктебель»
03.35 Дорожный патруль

НТВ
07.00 «Сегодня утром»
09.10 Х/ф «Как в старом детективе»
11.00 «Сегодня»
11.25 «Преступление в стиле модерн»
12.00 Т/с «Аэропорт»
12.55 Т/с «Золотые парни»
14.00 «Сегодня»
14.30 Т/с «Острог. Дело Федора Сеченова»
15.30 Т/с «Все включено»
16.30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
17.00 «Сегодня»
17.35 «Кодекс чести»
Канал БГТРК
19.35 Всемирный религиозный саммит. Интервью Пандито Хамбо-ламы Д. Аюшеева
19.45 Улгур
Канал НТВ
20.00 «Сегодня»
20.40 Т/с «Острог. Дело Федора Сеченова»
21.50 Т/с «Все включено»
22.50 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
23.00 «Сегодня»
23.40 Т/с «Театр обреченных»
00.50 Т/с «Секс в большом городе»

Отдел рекламы • 21-62-62

19.20 «Понять. Простить»
19.50 Х/ф
21.00 Поле чудес
22.00 «Время»
22.25 Х/ф «Крепкий орешек-2»
00.40 Х/ф «Ночь в баре Маккула»
02.30 «Замыкая круг». Концерт Криса Кельми
04.00 Х/ф «Спасая Эмили»
05.40 Т/с «Дефективный детектив»
06.20 Д/ф «Необычная рыбалка»
«Россия»
06.00 «Доброе утро, Россия!»
Канал БГТРК
07.15, 07.45, 08.45 Вести-Бурятия
08.15, 09.15 Вести-Бурятия (на бур. яз.)
Канал «Россия»
09.45 «КГБ. Легенды «Вымпела»
10.45 Вести. Дежурная часть

12.55 «Жизнь полная радости»
13.25 М/с «Ракетная мощь»
13.55 «Любовь и тайны Сансет Бич»
15.00 «Деньги на проводе». «Жизнь с «УЮТОМ»
15.30 «Маски - шоу»
16.00 «Лабиринты разума»
17.00 М/с «Новая жизнь Рокко»
17.30 «Победоносный голос верующего»
18.00 «Москва. Инструкция по применению»
18.30 «Абитуриент-2006»
18.45 «Восточный экспресс». Погода
19.00 «Саша плюс Маша». «Знаки зодиаки»
19.30 Т/с «Счастливы вместе»
20.00 «Такси»
20.30 «Восточный экспресс». Погода
21.00 «Ребенок-робот». «Жизнь с «УЮТОМ»
22.00 «Дом-2. Новая любовь».
«Знаки зодиаки»
23.00 «Восточный экспресс». Погода
23.25 «Знаки зодиаки»
23.30 Х/ф «Секс-коктейль-2»

ГИВИКОМ
07.00 Музыкальный канал
07.20 Погода
07.25 «День за днем»
07.30 «Наш город»
07.50 М/с «Близняшки-пятерняшки»
08.15 Т/с «Пауэр рейнджерс»
08.35 Т/с «Мэш». Погода. «День за днем»
09.25 Т/с «Солдаты-5»
10.30 Новости «24». Погода
11.00 «Час суда». «День за днем»
13.00 «Жить вкусно с Джейми Оливером»
13.30 Новости «24». Погода
14.00 «Час суда» Спецвыпуск
15.00 Т/с «Друзья»

Отдел рекламы • 21-62-62

01.50 Х/ф «Счастье заново»
02.00 Х/ф «Вся президентская рать»
04.25 Т/с «Как в старом детективе»
05.55 Т/с «Вавилон-5»
06.40 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
АРИГ УС
07.30 «Восточный экспресс». Погода
08.00 М/ф
08.15 «Глобальные новости»
08.30 «Абитуриент-2006»
08.45 «Знаки зодиаки»
08.50 Наши песни
09.00 «Восточный экспресс». Погода
09.30 «Ваши деньги»
09.45 Наши песни
09.55 «Знаки зодиаки»
10.00 Х/ф «Секс-коктейль-2»
12.15 «Верю-не верю»
12.55 «Жизнь, полная радости»
13.25 М/с «Ракетная мощь»
14.00 «Любовь и тайны Сансет Бич»
15.00 «Деньги на проводе»
15.30 «Маски-шоу»
16.00 «Лабиринты разума»
17.00 М/с «Новая жизнь Рокки»
17.25 «Знаки зодиаки»
17.30 Победоносный голос верующего
18.00 «Москва. Инструкция по применению»
18.30 «Абитуриент-2006»
18.45 «Восточный экспресс». Погода
19.00 «Саша плюс Маша»
19.30 Т/с «Счастливы вместе»
20.00 «Такси»
20.25 «Знаки зодиаки»
20.30 «Восточный экспресс». Погода
21.00 «Клуб бывших жен». «Жизнь с «УЮТОМ»
22.00 «Дом-2. Новая любовь»
23.00 «Восточный экспресс». Погода
23.25 «Знаки зодиаки»
23.30 Х/ф «На грани дозволенного»

ГИВИКОМ
07.00 Музыкальный канал
07.20 Погода

Отдел рекламы • 21-62-62

11.00 Т/с «Тайны следствия»
12.00 Вести
Канал БГТРК
12.30 Вести-Бурятия
Канал «Россия»
12.50 Т/с «Тайны следствия»
13.50 «Мусульмане»
14.05 «Вся Россия»
14.15 «Городок». Дайджест
14.45 Вести. Дежурная часть
15.00 Вести
Канал БГТРК
15.20 Вести-Бурятия
Канал «Россия»
15.40 «Суд идет»
17.00 Т/с «Неотложка»
18.00 Вести
Канал БГТРК
18.20 Вести-Бурятия (на бур. яз.)
Канал «Россия»
18.40 Т/с «Обреченная статья звезд»

16.00 М/с «Гриффины»
16.30 «Ради смеха»
17.00 Т/с «Фирменная история»
18.00 «Остров искушений»
19.00 Т/с «Солдаты-5»
20.00 «Наш город». «День за днем»
20.30 Новости «24». Погода
21.00 «Час суда». Спецвыпуск.
«День за днем»
22.00 Т/с «Солдаты-5»
23.00 «Остров искушений». «День за днем»
00.00 Т/с «Друзья»
00.30 Новости «24»
01.00 «Наш город»
01.15 Т/с «Друзья»
01.45 Х/ф «Шоу века»

СТС - «БАЙКАЛ»

06.00 М/с «Веселые мелодии»
06.55 М/с «Смешарики»
07.00 Т/с «33 квадратных метра»
07.30 Т/с «Моя прекрасная няня»
08.00 Т/с «Не родись красивой»
09.00 Истории в деталях
09.28 «Настроение» с Евгением Гришковцом
09.30 Т/с «Кто в доме хозяин?»
10.00 Х/ф «Чудовище»
12.00 Т/с «Талисман любви»
13.00 Т/с «Новая семейка Адамс»
13.30 М/с «Эскаписты»
14.00 М/с «Смешарики»
14.05 М/с «Принцесса Сисси»
14.30 М/с «Звездный десант»
15.00 М/с «Лига справедливости»
15.30 М/с «Охотники за привидениями»
16.00 Т/с «Сабрина - маленькая ведьма»
16.30 Т/с «Зачарованные»
17.30 Т/с «Комиссар Рекс»
18.30 Т/с «Кто в доме хозяин?»
19.00 Т/с «Моя прекрасная няня»
19.30 Истории в деталях
19.58 «Настроение» с Евгением Гришковцом. Погода
20.00 Т/с «Не родись красивой»

Отдел рекламы • 21-62-62

07.25 «День за днем»
07.30 «Наш город»
07.50 М/с «Близняшки-пятерняшки»
08.15 Т/с «Пауэр рейнджерс»
08.35 Т/с «Мэш». Погода. «День за днем»
09.25 Т/с «Солдаты-5»
10.30 Новости «24». Погода
11.00 «Час суда». «День за днем»
12.00 «Час суда»
13.00 «Жить вкусно с Джейми Оливером»
13.30 Новости «24». Погода
14.00 «Час суда» Спецвыпуск
15.00 Т/с «Друзья»
15.30 Т/с «Друзья»
16.00 М/с «Гриффины»
16.30 «Ради смеха»
17.00 Т/с «Фирменная история»
18.00 «Остров искушений»
19.00 «Сам себе хозяин». Погода
19.25 «Радар-спорт»
20.00 «Наш город». «День за днем»
20.30 «Новости «24». Погода
21.00 «Час суда» Спецвыпуск
22.00 Т/с «Солдаты-5»
23.00 «Остров искушений». «День за днем»
00.00 Т/с «Друзья»
00.30 Новости «24»
01.00 «Наш город»
01.15 Т/с «Друзья»
01.45 Х/ф «Возвращение в школу ужасов»

СТС - «БАЙКАЛ»

06.00 М/с «Веселые мелодии»
06.55 М/с «Смешарики»
07.00 Т/с «33 квадратных метра»
07.30 Т/с «Моя прекрасная няня»
08.00 Т/с «Не родись красивой»
09.00 Истории в деталях
09.28 «Настроение» с Евгением Гришковцом
09.30 Т/с «Кто в доме хозяин?»
10.00 Х/ф «Чудовище»
12.00 Т/с «Талисман любви»
13.00 Т/с «Новая семейка Адамс»
13.30 М/с «Приключения Вуди и его друзей»
14.00 М/с «Смешарики»
14.05 М/с «Принцесса Сисси»
14.30 М/с «Звездный десант»
15.00 М/с «Принцесса Тенко и хранители магии»
15.30 М/с «Охотники за привидениями»

Отдел рекламы • 21-62-62

19.40 Т/с «Волчица»
20.40 Вести. Дежурная часть
21.00 Вести
Канал БГТРК
21.45 Вести-Бурятия
Канал «Россия»
22.05 «Спокойной ночи, малыши!»
22.15 «Кривое зеркало. Театр»
00.20 Клуб «Театр+ТВ»
02.15 Х/ф «Джунитор»
НТВ
07.00 «Сегодня утром»
09.10 Т/с «Как в старом детективе»
11.00 «Сегодня»
11.20 «Преступление в стиле модерн»
11.55 Т/с «Аэропорт»
12.55 Т/с «Золотые парни»
14.00 «Сегодня»

21.00 Х/ф «Развод и девичья фамилия»
22.00 Т/с «Отчаянные домохозяйки»
23.00 Т/с «Моя прекрасная няня»
23.30 Истории в деталях. Погода
23.58 «Настроение» с Евгением Гришковцом
00.00 Т/с «Части тела»
01.00 Т/с «Коварство гор»
01.50 Х/ф «Рука-убийца»
03.20 Т/с «Тесная компания»
03.40 Т/с «Таксист»
05.05 Музыка на СТС-Байкал

ДТВ

10.00 М/ф
11.00 Самое смешное видео
11.30 «Как уходили кумиры». Марк Бернес
11.55 «Неслучайная музыка»
12.00 Телемагазин
12.30 «Карданный вал +»
12.55 Х/ф «Удар с воздуха»
15.00 Т/с «Рыцарь дорог»
16.05 Т/с «Крутой Уокер»
17.05 «Каламбур»
17.35 М/ф
18.30 «Как уходили кумиры». Марк Бернес
19.00 Х/ф «Какая чудная игра»
21.00 «Неслучайная музыка»
21.05 Т/с «Крутой Уокер»
22.00 Т/с «Рыцарь дорог»
23.00 Самое смешное видео
23.30 «Каламбур»
00.00 Т/с «Мафия»
Т/с «C.S.I. Место преступления Майами»
02.00 Т/с «Лас-Вегас»
03.00 «Карданный вал +»
03.30 Ночная развлекательная программа «Каприз»
04.30 «Осторожно, афера!»
05.00 Т/с «Святой дозор»
05.40 Х/ф «Берем все на себя»
06.55 Хит-парад самых пикантных интрижек Голливуда
08.15 Музыка на ДТВ

Отдел рекламы • 21-62-62

16.00 Т/с «Сабрина - маленькая ведьма»
16.30 Т/с «Зачарованные»
17.30 Т/с «Комиссар Рекс»
18.30 Т/с «Кто в доме хозяин?»
19.00 Т/с «Моя прекрасная няня»
19.30 Истории в деталях
19.58 «Настроение» с Евгением Гришковцом. Погода
20.00 Т/с «Не родись красивой»
21.00 Х/ф «Развод и девичья фамилия»
22.00 Т/с «Отчаянные домохозяйки»
23.00 Т/с «Моя прекрасная няня»
23.30 Истории в деталях. Погода
23.58 «Настроение» с Евгением Гришковцом
00.00 Т/с «Части тела»
01.00 Т/с «Коварство гор»
02.00 Х/ф «Беспокойный свидетель»
03.30 Т/с «Таксист»
04.55 Музыка на СТС-Байкал

ДТВ

09.30 М/ф
11.00 Самое смешное видео
11.30 «Как уходили кумиры». Андрей Миронов
11.55 «Неслучайная музыка»
12.00 Телемагазин
12.30 «Карданный вал +»
12.55 Х/ф «Непобедимые»
15.00 Т/с «Рыцарь дорог»
16.05 Т/с «Крутой Уокер»
17.05 «Каламбур»
17.35 М/ф
18.30 «Как уходили кумиры». Андрей Миронов
19.00 Х/ф «Море студеное»
20.55 «Неслучайная музыка»
21.05 Т/с «Крутой Уокер»
22.00 Т/с «Рыцарь дорог»
23.00 Самое смешное видео
23.30 «Каламбур»
00.00 Т/с «Мафия»
01.00 Т/с «C.S.I. Место преступления Майами»
02.00 Т/с «Лас-Вегас»
03.00 «Карданный вал +»
03.30 Ночная развлекательная программа «Каприз»
04.30 «Осторожно, афера!»
05.00 Т/с «Святой дозор»
05.40 Х/ф «Какая чудная игра»
07.10 Хит-парад самых пикантных интрижек Голливуда

Отдел рекламы • 21-62-62

14.30 Т/с «Острог. Дело Федора Сеченова»
15.30 Т/с «Все включено»
16.30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
17.00 «Сегодня»
17.25 «Кодекс чести»
Канал БГТРК
19.35 Неоновый проспект
19.50 Новости без политики
Канал НТВ
20.00 «Сегодня»
20.40 Х/ф «Астерикс и Обеликс: миссия Клеопатра»
Х/ф «Робот-полицейский-3»
00.50 Т/с «Секс в большом городе»
01.50 «Все сразу!»
02.15 Х/ф «Во всем виноват рай»
04.10 «Кома: это правда»
04.35 Т/с «Как в старом детективе»
06.05 Т/с «Вавилон-5»

АРИГ УС

07.30 «Восточный экспресс». Погода
08.00 М/ф «Глобальные новости»
08.15 «Абитуриент-2006»
08.30 «Знаки зодиаки»
08.45 Наши песни
09.00 «Восточный экспресс». Погода
09.30 «СПИД. Скорая помощь». «Знаки зодиаки»
10.00 Х/ф «Сумасшедшие гонки»
12.00 «Антология юмора»
12.55 «Жизнь, полная радости»
13.25 М/с «Ракетная мощь»
13.55 «Любовь и тайны Сансет Бич»
15.00 «Деньги на проводе». «Жизнь с «УЮТОМ»
15.30 «Маски-шоу»
16.00 «Лабиринты разума»
17.00 «Новая жизнь Рокко». «Знаки зодиаки»
17.30 «Победоносный голос верующего»
18.00 «СПИД: скорая помощь»
18.30 «Абитуриент-2006»
18.45 «Восточный экспресс». Погода

19.00 «Саша плюс Маша»
19.30 Т/с «Счастливы вместе»
20.00 «Такси»
20.30 «Восточный экспресс». Погода
21.00 «Необъяснимо, но факт»
22.00 «Дом-2. Новая любовь». «Знаки зодиаки»
23.00 «Восточный экспресс». Погода
23.25 «Знаки зодиаки»
23.30 «Абитуриент-2006»
23.45 Фестиваль «Комеди-клуб». Финал
00.45 Рок-фестиваль «Нашествие»

ТИВИКОМ

07.00 Музыкальный канал
07.20 Погода
07.25 «День за днем»
07.30 «Наш город» Информационная программа
07.50 «Близняшки-пятерняшки». Погода
08.15 Т/с «Пауэр рейнджеры»
08.35 «Радар-спорт». «День за днем»
09.25 Т/с «Солдаты-5»
10.30 «Новости «24». Погода
11.00 «Час суда». «День за днем»
12.00 «Час суда»

13.00 «Сам себе хозяин»
С А.Кушнаревым. Погода
13.30 «Новости «24». Погода
14.00 «Час суда». Спецвыпуск
15.00 Т/с «Друзья»
15.30 Т/с «Друзья»
16.00 М/с «Гриффины»
16.30 «Ради смеха»
17.00 Т/с «Фирменная история»
18.00 «Остров искушений»
19.00 Т/с «Солдаты-5»
20.00 «Наш город». «День за днем»
20.30 «Новости «24». Погода
21.00 Х/ф «Зеленая миля». Погода
01.00 Д/ф «Отражение»: «Каторжанки»
02.00 Т/с «Друзья». «День за днем»

СТС - БАЙКАЛ

06.00 М/с «Веселые мелодии»
06.55 М/с «Смешарики»
07.00 Т/с «33 квадратных метра»
07.30 Т/с «Моя прекрасная няня»
08.00 Т/с «Не родись красивой»
09.00 «Истории в деталях»
09.28 «Настроение» с Евгением Гришковцом
09.30 Т/с «Кто в доме хозяин?»
10.00 Х/ф «Моя девочка»

12.00 Т/с «Талисман любви»
13.00 Т/с «Новая семейка Адамс»
13.30 М/с «Приключения Вуди и его друзей»
14.00 М/с «Смешарики»
14.05 М/с «Принцесса Сисси»
14.30 М/с «Звездный десант»
15.00 М/с «Принцесса Тенко и хранители магии»
15.30 М/с «Охотники за привидениями»
16.00 Т/с «Сабрина - маленькая ведьма»
16.30 Т/с «Зачарованные»
17.30 Т/с «Комиссар Рекс»
18.30 Т/с «Кто в доме хозяин?»
19.00 Т/с «Моя прекрасная няня»
19.30 «Истории в деталях»
19.58 «Настроение» с Евгением Гришковцом. Погода
20.00 Т/с «Не родись красивой»
21.00 Х/ф «Обмануть всех»
23.00 «Истории в деталях. Погода»
23.28 «Настроение» с Евгением Гришковцом. Погода
23.30 Мисс «Русское радио». Погода
00.00 Скажи на СТС-Байкал
00.45 Х/ф «Как мне быть?»
02.40 Х/ф «Парни»
04.00 Х/ф «Мешки для трупов»
05.20 Музыка на СТС-Байкал

09.30 М/ф ДТВ
11.00 Самое смешное видео
11.30 «Как уходили кумиры». Вера Марещкая
11.55 «Неслучайная музыка»
12.00 Телемагазин
12.30 «Осторожно, афера!»
12.55 Х/ф «Амстердамские связи»
15.05 Т/с «Рыцарь дорог»
16.05 Т/с «Крутой Уокер»
17.05 «Каламбур»
17.35 М/ф
18.30 «Как уходили кумиры». Вера Марещкая
19.00 Х/ф «Обвиняются в убийстве»
21.00 Т/с «Крутой Уокер»
22.00 Т/с «Рыцарь дорог»
23.00 «Я выжил!»
00.00 Реалити-шоу «На ринге с Сильвестром Сталлоне»
01.00 Т/с «С.С.I. Место преступления Майами»
02.00 Х/ф «Дом на Турецкой улице»
04.05 Ночная развлекательная программа «Каприз»
05.05 Реалити-шоу «На ринге с Сильвестром Сталлоне»
05.50 Альманах невероятных событий «Этот безумный мир»
06.10 Х/ф «Море студеное»
07.35 «В засаде»

Суббота, 19

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

07.00 Новости
07.30 Х/ф «Бенджи»
09.10 Игры, гармонь любимая!
09.50 Слово пастыря
10.10 Здоровье
11.00 Новости
11.10 «Смак»
11.30 «Фазенда»
12.00 Д/ф «Гражданские браки знаменитостей»
13.00 Новости
13.10 Д/ф «Август 91-го. Заговор обреченных»
14.10 «Кумиры»
14.40 Юрий Гальцев, Елена Воробей, группа «Экс-ББ» в концерте «Смех, да и только»
16.30 Х/ф «Звездные войны: Империя наносит ответный удар»
19.00 Новости
19.10 Д/ф «Богатые тоже плачут»
20.20 «Бисквит»
22.00 «Время»
22.20 «Фабрика звезд»
00.00 Х/ф «Планета обезьян»
02.10 Х/ф «21 грамм»

РОССИЯ

07.00 «Доброе утро, Россия!»
08.40 «Золотой ключ». Итоги тиража
09.00 Вести
Канал БГТРК
09.10 Вести-Бурятия (на бур. яз.)
Канал «Россия»
09.20 «Военная программа»
09.45 «Утренняя почта»
10.20 «Субботник»
11.00 «Вокруг света»
12.00 Вести
Канал БГТРК
12.30 Вести-Бурятия
Канал «Россия»
12.20 «Сто к одному»
13.10 «Комната смеха»
14.05 «Жаркий август 91-го»
15.00 Вести

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ • 21-62-62

15.20 Х/ф «Дачная поездка сержанта Цыбули»
Канал БГТРК
16.55 Телевизионная приемная
17.10 «Буряад орон». Художественно-публицистическая программа
17.35 Ко Дню авиации
17.50 «Родник тепла» Семейские. К 75-летию И.К.Калашникова
18.15 Прямой эфир с участием Президента-Председателя правительства РБ Л.В.Потапова
Канал «Россия»
19.00 «Место встречи» с Лионом Измайловым
20.00 «Кавказский пленник. Сергей Бодров-младший»
21.00 Вести
21.20 «Честный детектив»
21.50 «Субботный вечер»
23.45 Х/ф «Парк юрского периода-3»
01.30 Х/ф «Переговорщик»

НТВ

06.55 Х/ф «Робот-полицейский-3»
08.35 М/ф «А вдруг получится?», «Бабушка удава», «Привет мартышке»
09.00 «Сегодня»
09.20 «Дикий мир»
09.50 Т/с «Полицейский Кэттс и его собака»
10.20 «Смотр»
11.00 «Сегодня»
11.20 «Главная дорога»
11.55 «Кулинарный поединок»
13.00 «Квартирный вопрос»
14.00 «Сегодня»
Канал БГТРК
14.20 Телевидение специального назначения
14.35 Спорт-центр
14.50 Обретенное счастье
Канал НТВ
15.00 Т/с «Утесов. Песня длиною в жизнь»
17.00 «Сегодня»
17.30 «Женский взгляд» Эммануил Виторган

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ • 21-62-62

18.00 «Своя игра»
19.00 Т/с «Марш Турецкого-2»
20.00 «Сегодня»
20.35 Профессия - репортер
21.05 «Совершенно секретно. Информация к размышлению: секреты модельного бизнеса»
21.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
23.00 Х/ф «В движении»
00.55 Х/ф «Хакеры»
03.00 Х/ф «Она»

АРИГ УС

07.15 «Восточный экспресс». Погода
07.45 «Абитуриент-2006»
08.00 «Неизвестная планета»
08.20 М/ф «Про бегемота, который боялся прививок»
08.45 «Любовь и тайны Сансет Бич»
09.30 «Антология юмора»
10.35 «Восточный экспресс». Погода
11.00 «Хит парад дикой природы»
12.00 Х/ф «Абсолютно правильные мальчики»
14.25 «Такси»
14.55 «Возможности пластической хирургии». «Жизнь с «УЮТОМ»
15.50 Т/с «Стервы, или Странности любви»
17.00 «Измени свой мир»
17.20 Погода. «Знаки зодиаки»
17.25 Фигли-Мигли
18.00 «Клуб бывших жен»
19.00 «Няня спешит на помощь»
20.00 «Абитуриент-2006». Погода
20.20 «Знаки зодиаки»
20.30 «Деревня дураков»
21.00 «Необъяснимо, но факт». «Жизнь с «УЮТОМ»
22.00 «Дом-2. Новая любовь». Погода
23.00 «Комеди-клуб». Погода
Т/с «Счастливы вместе»
«Дом-2. После заката»
«Секс» с Анфисой Чеховой
Т/с «Семейка Адамс»

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ • 21-62-62

ТИВИКОМ

07.00 Музыкальный канал
07.20 Погода
07.25 «День за днем»
07.30 «Наш город»
07.50 М/с «Дуг»
08.15 М/с «Геркулес»
08.40 «Сам себе хозяин» с А. Кушнаревым. Погода
Д/с «Водосвинки». «День за днем»
10.00 «Кубинский аэроклуб»
10.30 М/с «Симпсоны»
11.30 «Очевидец» с С. Ростом. «День за днем»
12.30 «Дети Дюны»
13.30 «Новости «24»»
13.50 «Криминальное чтиво»: «Смертельная профессия»
14.30 Д/ф «Отражение»: «Каторжанки»
15.30 Х/ф «Зеленая миля». Погода
19.30 «Криминальное чтиво»: «Смертельная профессия»
20.00 «Естественный отбор»
21.15 Х/ф «Умереть во имя». «День за днем»
23.35 Д/ф «Секретные материалы «холодной» войны: война под водой»
00.35 «Экстремальная магия: Винная бочка»
01.05 «Плейбой» представляет... «Городские секс-легенды»
02.15 «Плейбой»: «Бухта страсти: где ты был всю мою жизнь?». Погода

СТС - БАЙКАЛ

06.00 Х/ф «Формула Эдема»
07.35 М/ф «В лесной чаще»
07.55 М/с «Пинокио»
08.20 М/с «Смешарики»
08.30 М/с «Флиппер и Лопак»
09.00 Лучшие программы улицы «Сезам». Погода

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ • 21-62-62

09.30 М/с «приключения полевого мышонка»
10.00 М/с «Том и Джерри»
10.15 Х/ф «Гений»
12.00 Хорошие песни. Погода
14.00 Снимите это немедленно Фильмы производства ВВС. «Прогулки с пещерным человеком»
16.00 «Истории в деталях»
16.30 Т/с «Улицы разбитых фонарей»: «Погоня за призраком»
17.35 М/с «Том и Джерри»
17.50 Х/ф «Обмануть всех»
19.50 Т/с «Моя прекрасная няня»
21.00 Х/ф «Здравствуй, сестра!»
23.00 Хорошие шутки
00.00 Скажи на СТС-Байкал
01.00 Х/ф «Помни»
02.55 Х/ф «Всплеск»
04.40 Музыка на СТС-Байкал

ДТВ

10.00 Т/с «Напряги извилины»
10.55 Для милых дам
11.25 М/ф
13.20 Х/ф «Дом на Турецкой улице»
15.30 «Как уходили кумиры». Фаина Раневская
16.30 Шокирующая документалистика. «Домашние монстры». 1 с.
17.25 «Время - деньги»
17.55 Х/ф «Непобедимые»
20.00 Самое смешное видео
20.30 «Осторожно, афера!»
21.00 Шоу рекордов Гиннеса
22.00 «Чемпионат анекдотов»
23.00 Х/ф «Последний из могикан»
01.05 Т/с «С.С.I. Место преступления Майами»
03.05 Шоу рекордов Гиннеса
04.05 Ночная развлекательная программа «Девушки в бикини»
04.35 Х/ф «Блэк Джек»
06.15 «Как уходили кумиры». Фаина Раневская
07.00 Т/с «Напряги извилины»
07.50 Высокая цена славы
08.20 Музыка на ДТВ

Воскресенье, 20

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

07.00 Новости
07.10 Х/ф «Подранки»
09.00 Армейский магазин
09.30 «Кряк-бригада». «С добрым утром, Микки!», «Дональд Дак представляет»
11.00 Новости
11.10 «Непутевые заметки»
11.30 Пока все дома
12.00 «Ералаш»
13.00 Новости
13.10 «Великие династии: Голицыны»
14.20 Х/ф «Комmando»
16.00 Новости
16.10 Спецрасследование. «Таксистская мафия»
17.00 Х/ф «Отчаянный»
19.00 «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады по-русски»
22.00 «Время»
22.30 Х/ф «Плохая компания»
22.30 Футбол. ЦСКА - «Спартак» (Нальчик)
02.30 Х/ф «Умереть некогда»
04.10 Х/ф «Генезис»

РОССИЯ

06.45 Х/ф «Последняя жертва»
08.25 «Здоровье»
08.35 «Сельский час»
09.00 Вести
Канал БГТРК
09.10 Вести-Бурятия (на бур. яз.)
Канал «Россия»
09.20 «Диалоги о животных»
09.55 М/ф «Котенок с улицы Лизюкова»
10.05 Х/ф «Бетховен-3»
12.00 Вести
Канал БГТРК
12.30 Вести-Бурятия
Канал «Россия»
12.20 «Сам себе режиссер»
13.10 «Смехопанорама»

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ • 21-62-62

14.00 «Ходжа Насреддин. Возмутитель спокойствия»
15.00 Вести
15.20 Х/ф «Новые приключения неувольнимых»
17.00 «Смеяться разрешается»
19.00 «Танцы на льду»
21.00 Вести
21.20 «Специальный корреспондент»
21.45 Х/ф «Ситуация 202»
00.00 Х/ф «Медвежатник»
02.25 Х/ф «Вмешательство»

НТВ

06.30 Х/ф «Астерикс и Обеликс: миссия Клеопатра»
08.10 М/ф «Зарядка для хвоста», «Как лечить удава»
08.30 «Сказки Баженова»
09.00 «Сегодня»
09.15 Т/с «Полицейский Кэттс и его собака»
09.40 «Их нравы»
10.25 «Едим дома!»
11.00 «Сегодня»
11.20 «Тор деаг»
11.55 «Счастливы вместе»
13.05 «Растительная жизнь»
14.00 «Сегодня»
Канал БГТРК
14.20 «Новости без политики»
14.30 «Родник тепла». Семейские
Канал НТВ
15.00 Т/с «Утесов. Песня длиною в жизнь»
17.00 «Сегодня»
17.30 «Один день. Новая версия»
18.10 «Своя игра»
19.00 Т/с «Марш Турецкого-2»
20.00 «Сегодня»
20.40 «Чистосердечное признание»
21.15 «Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю»
21.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
23.00 Х/ф «Приключения Плуто Нэша»

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ • 21-62-62

00.50 «Pride. Бои без правил»
01.20 Х/ф «Селена»
03.55 Х/ф «Поля смерти»
06.05 «Неприкасаемые. Подлинные истории»

АРИГ УС

08.00 «Неизвестная планета»
08.25 М/ф «Как казаки в футбол играли»
08.45 «Любовь и тайны Сансет Бич»
09.30 «Антология юмора»
10.30 «Абитуриент-2006». Погода. «Знаки зодиаки»
11.00 «Пираты»
12.00 Х/ф «Сватовство гусара»
13.30 М/ф «Страшная месть»
14.25 «Благая весть»
15.00 «Дикие дети». «Жизнь с «УЮТОМ»
16.00 «Стервы, или странности любви». «Знаки зодиаки»
17.00 Такси
17.30 Х/ф «Большая гонка гонки»
19.00 «Школа ремонта»
20.00 «Абитуриент-2006». Погода
20.20 «Знаки зодиаки»
20.30 «Москва. Инструкция по применению»
21.00 «Кандидат» с В. Потаниным
22.00 «Дом-2. Это любовь»
23.00 «Комеди-клуб». Погода
00.00 «Счастливы вместе»
00.30 «Дом-2. После заката»
01.00 «Секс» с Анфисой Чеховой
01.35 Т/с «Семейка Адамс»

ТИВИКОМ

07.00 Музыкальный канал
07.40 Погода
07.45 «День за днем»
07.50 «Сам себе хозяин» с А. Кушнаревым. «День за днем»
08.15 М/с «Геркулес»
08.40 М/с «Переменка»
09.05 Д/с «День за днем»

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ • 21-62-62

10.00 «Автомобиль и время»
10.30 М/с «Симпсоны»
12.00 «Жить вкусно с Джейми Оливером»
12.30 «Десятое королевство»
13.30 «Новости «24»»
13.50 «Военная тайна»
14.30 Д/ф «Роскошь без прикрас»: «Верту»
15.30 «Честная игра»
15.45 «Камера кафе»
16.05 «Невероятные истории» с И. Дыховичным
17.05 Х/ф «Умереть во имя». Погода. «День за днем»
19.30 «Неформат». Погода
20.00 «Естественный отбор»
21.15 Х/ф «Джокер». Погода. «День за днем»
23.10 Д/ф «История гладиатора»
00.10 Х/ф «Скрытая угроза»
02.00 Х/ф «Нахал»

СТС - БАЙКАЛ

06.00 Х/ф «Ровно в три»
07.25 М/ф «Стрела» улетает в сказку»
07.55 М/с «Пинокио»
08.20 М/с «Смешарики»
08.30 М/с «Флиппер и Лопак»
09.00 Лучшие программы улицы «Сезам». Погода
09.30 М/с «Приключения полевого мышонка»
10.00 Х/ф «Миллиарды Бейли»
12.00 Жизнь прекрасна. Погода
14.00 Снимите это немедленно Фильмы производства ВВС. «Прогулки с пещерным человеком»
15.00 «Истории в деталях»
16.00 Т/с «Моя прекрасная няня»
17.00 Т/с «Даша Васильева. Любительница частного сыска-4»: «Привидение в кроссовках»

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ • 21-62-62

21.00 Х/ф «Идентификация»
22.50 Х/ф «Коррупционер»
00.00 Скажи на СТС-Байкал
01.00 Х/ф «Новые центурионы»
02.35 Х/ф «Кости»
04.10 Х/ф «Город проклятых»

ДТВ

10.00 Т/с «Напряги извилины»
10.55 Для милых дам
11.25 М/ф
13.15 Х/ф «Мой младший брат»
15.30 «Как уходили кумиры». Владимир Высоцкий
16.30 Шокирующая документалистика. «Домашние монстры». 2 с.
17.25 «Время - деньги»
17.55 Х/ф «Кукла»
20.00 Самое смешное видео
20.30 Альманах невероятных событий «Этот безумный мир»
21.00 Шоу российских рекордов с Владимиром Турчинским
22.00 «Фабрика смеха»
23.00 Х/ф «Приключения короля Артура»
01.00 Т/с «С.С.I. Место преступления Майами»
03.00 «Я выжил!»
04.00 Ночная развлекательная программа «Девушки в бикини»
04.30 Х/ф «Бег»
06.10 «Как уходили кумиры». Владимир Высоцкий
06.55 Т/с «Напряги извилины»
07.45 Высокая цена славы
08.15 Музыка на ДТВ

Продаю дом в Гурюльбе 7x8 бревенчатый, 36 соток, скважина, хозяйстройки, покос, 350 тыс. или меняю на однокомнатную с доплатой 4000\$.
Тел.: 23-39-84, 64-88-25, 25-87-73.

ШЭНЭХЭН -

бурятский уголок в Китае

Буряты, как часть кочевого тюрко-монгольского мира, веками соседствовали с Китаем. Буряты имеют и свежий опыт сосуществования с ними - шэнэхэнский андав. Под давлением русских переселенцев, запрета Степных Дум, коллективизации и репрессий в свое время за границу перекочевали тысячи бурят с территорий нынешних Республики Бурятия, Аги, Усть-Орды, Иркутской и Читинской областей. Выходцы из Прибайкалья, по данным журнала «Тайны Бурятии», занимались земледелием и торговлей, жили в городах и китаизировались в двух поколениях. Забайкальцы, в основном агинские буряты, занятые кочевым скотоводством, сумели сохраниться. Сейчас бурятская диаспора во Внутренней Монголии Китая насчитывает свыше шести тысяч человек - капелка в миллиардной стране.

Степь в Шэнэхэне не похожа на степь в Джиде или в Еравне. Она плоская, как стол. Но здесь, в хулунбуирских степях, сохранился заповедный уголок бурятского духа, культуры и языка, практически не тронутый инородным влиянием. Этот район раскинулся вблизи Хайлара, крупнейшего города севера Автономного района Внутренняя Монголия. Шэнэхэнские буряты до сих пор живут полукочевой жизнью. Зимой они проводят в капитальных кирпичных домах, с кирпичными же надворными постройками, а летом перебираются на пастбища.

Отары, стада и табуны, легкие проволочные изгороди, лесопосадки, стоящие поодиночке кирпичные дома, сверкающие разноцветными крышами, войлочные юрты, джипы и мотоциклы - все это заполняет бескрайнее пространство степи. Мы побывали в гостях у молодой красивой женщины Сэрэнбаир. Она с мужем и детьми живет в новом кирпичном доме.

Полы в нем из керамической плитки, окна большие, рамы металлические. В

четырёх комнатах просторно и чисто. Сэрэнбаир кипятит на газовой печке чай с молоком, ставит на стол топленое масло и домашний хлеб. Попотчевав гостей, хозяйка спешит во двор доить корову черно-белой масти симментальской породы. А коров у Сэрэнбаир и ее мужа Дашидабы больше десятка, кроме этого есть еще с десяток лошадей и более полусотни овец и коз. Закончив дойку, хозяйка тут же кормит из соски ягненка и между делом рассказывает о своем житье-бытье. Дом они построили за 30 тысяч юаней, это около 105 тысяч рублей, хлев и поскотина также построены из кирпича. «Лесоматериалы у нас дорогие», - говорит Сэрэнбаир. А вот один кирпич на российские деньги стоит полрубля (для сравнения: в Бурятии - 5 рублей). Рядом с домом крутятся лопасти ветровой установки, дающей свет. Есть еще и гелиоустановка. Все это позволяет круглый год вести вполне благоустроенную хуторскую жизнь вдали от поселка.

- Зато отпала потребность в кочевках, скот всегда под присмотром, - говорит хозяйка. - Телевизор есть, ближайшая соседка приходит поговорить, а работы по хозяйству - не продохнуть!

Шэнэхэн делится на два крупных села, одно из них - Барун номон. В поселковой конторе целый день людно. Руководитель партийной организации - главное лицо в селе - Содном дарга (начальник). Он полдня проводит рабочее совещание. Мужчины в зале отчаянно дымят. Обстановка напоминала колхозную планерку в советскую эпоху, хотя здесь колхоз был ликвидирован в 1983 году, скот роздан, а земля поделена. Результаты реформы по-китайски впечатляют: за 10 лет количество скота увеличилось в несколько раз!

- В селе проживают 3600 человек, на них приходится 150 тысяч голов скота - овец, коз, коров, лошадей и верблюдов (для сравнения - в Бурятии насчитывается около 400 тысяч голов скота - Авт.), - рассказывает Содном дарга.

Государство сохранило всю инфраструктуру: больницу, ветлечебницу, музей, детский сад. К селу подтягивается современная автострада. Судя по всему, здешние буряты живут не хуже, а во многом и лучше своих российских собратьев. Причем буряты заняты не только в традиционном виде хозяйствования - скотоводстве, но и

в сфере услуг. В Хайларе и Маньчжури они открыли более десятка бурятских кафе и закусовых. Тем не менее, не всем из них удалось вписаться в условия рынка. Около магазина валялись несколько пьяных сельчан, напоминая привычную картинку из жизни российской глубинки. Несмотря на видимое благополучие, в среде шэнэхэнцев сохранилось желание вернуться в Бурятию и Агу. «Бурятам здесь сложно пробиться наверх, - поделился один молодой шэнэхэнец. - Земли скупают под строительство, разработку угольного месторождения. Мы бы уехали в Россию, пусть не мы, а наши дети выучили бы русский язык и адаптировались на земле предков».

На китайской земле бурятам приходится выдерживать острую межэтническую конкуренцию с китайцами, эвенками, дагурами, баргутами и другими народностями. Буряты считаются одним из монгольских племен, среди которых также идет борьба за земли и власть.

С начала 90-х годов шэнэхэнские буряты получили известность в Бурятии. К середине 1993 года в Бурятию и Агу вернулось более 300 реэмигрантов. Они быстро заняли свою нишу в культурном пространстве республики.

Концерты, показы традиционной бурятской одежды и украшений, организованные диаспорой в Улан-Удэ, имеют неизменный успех. Однако процесс возвращения шэнэхэнцев вскоре застопорился, затем и вовсе прекратился, натолкнувшись на глухую стену равнодушия, а то и неприятия со стороны федеральных и республиканских властей.

Между тем, в условиях быстрого сокращения населения республики традиционный уклад жизни и скотоводческие навыки этой уникальной группы бурят востребованы как никогда ранее.

Шэнэхэнцы, обосновавшиеся в Еравне, Хоринске и Заиграеве, показали себя как непревзойденные животноводы. Особенно нужны их знания и опыт в области кочевого пастбищного скотоводства, активно возрождаемого в республике.



Сейчас в центральной российской прессе прошла информация, что Кирсан Илюмжинов готовит небывалую по масштабам акцию по возвращению этнических калмыков из Китая. За несколько лет предполагается организовать переезд из Синцзянь-Уйгурского автономного района (СУАР) КНР 10 тысяч торговцев - потомков калмыков, бежавших из Российской империи еще в XVIII веке. Как заявил Илюмжинов, он обсуждал вопрос о переселении и адаптации синцзяньских калмыков с директором Федеральной миграционной службы России Константином Ромодановским и заручился его поддержкой. «До 1 июля сего года межведомственная рабочая группа должна представить Владимиру Путину проект федеральной программы по оказанию содействия добровольному переселению в страну соотечественников, проживающих за рубежом, - пояснил руководитель пресс-службы главы Республики Калмыкия Буянча Галзанов. - Думается, инициатива Кирсана Николаевича вполне впишется в дух этого документа».

Инициатива Илюмжинова дает надежду на возвращение на родину и шэнэхэнцам, а иначе консолидировавшая диаспору идея «возвращения» на родину постепенно теряет свою актуальность. Ситуацию усугубляет тот факт, что процесс возвращения не сопровождается правовым подкреплением. А в последние годы свои коррективы вносят и результаты экономического бума в Китае. Жизнь там налаживается, а буряты китаизируются...

«Алтаргана».

Одна путевка на двоих

Будущие мамы могут полечиться в санатории бесплатно

УЖЕ ШЕСТЬ ТЫСЯЧ ЖЕНЩИН, ОЖИДАЮЩИХ РОЖДЕНИЯ РЕБЕНКА, ПРОШЛИ ПОСЛЕ СТАЦИОНАРНОГО ЛЕЧЕНИЯ БЕСПЛАТНЫЙ КУРС РЕАБИЛИТАЦИИ В РОССИЙСКИХ ЗДРАВНИЦАХ. ПУТЕВКА ОПЛАЧИВАЕТСЯ ФОНДОМ СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ.

Ирина НЕВИННАЯ
«Российская газета».

- Санаторно-курортное лечение после стационара - новое направление в заботе о здоровье будущих матерей, - сообщила «Российской газете» председатель Фонда социального страхования Галина Карелова. - Впервые в этом году мы начали оплачивать санаторные путевки для беременных женщин групп риска. Делается это в соответствии с постановлением правительства, в котором расширен перечень заболеваний, долечивание которых может осуществляться за счет средств обязательного социального страхования.

Как определил Минздравсоцразвития, путевки в санаторий предлагаются будущим мамам после лечения по определенным

показаниям в стационаре: при удовлетворительном общем состоянии, способности самостоятельно, без сопровождения медицинского персонала доехать до санатория общественным транспортом.

При этом срок беременности должен составлять 12-32 недели, включая время пребывания в санатории (при многоплодной беременности - не более 26 недель).

Фонд соцстраха не только оплачивает путевки для работающих женщин, но и производит выплаты по больничному листу, который выдается женщине на весь период пребывания в санатории.

- Сегодня в эту программу уже включились здравницы в 44 регионах страны, - говорит Галина Карелова. - Фонд заключил с ними договоры, и 93 отделения для оздоровления беременных женщин уже принимают особых пациенток, для которых разработана специальная трехнедельная программа. Они находятся под постоянным наблюдением врачей, проходят не только лечебные процедуры, но и курс психологической подготовки к ро-

дам. Есть все основания полагать, что такой комплексный, серьезный подход к сохранению здоровья будущей матери будет способствовать снижению осложнений беременности и родов, профилактике обострения хронических заболеваний, и в результате родится здоровый малыш. С начала реализации программы Фонд социального страхования уже оплатил путевки для 6 тысяч будущих мам, и мы надеемся, что их число будет расти.

Кроме того, с июля поменялся порядок получения будущими мамами родовых сертификатов. В первом полугодии этот документ выдавался беременным женщинам, достигшим определенного срока беременности, в женской консультации или, когда приходилось время рожать, прямо в роддоме.

Теперь - только в женских консультациях. Такое решение минздравсоцразвития специалисты министерства объясняют необходимостью «подтолкнуть» женщину к тому, чтобы вовремя встать на учет в своей консультации и постоянно, до самого момента родов, наблюдаться у ги-

неколога. Цель - все та же: постоянный контроль врача позволяет вовремя заметить, если в организме женщины происходят какие-то отклонения, и принять меры.

Справка «РГ»
От каких заболеваний будущая мама после лечения в санатории может продолжить реабилитацию в санатории:
- анемия с гемоглобином не ниже 100 г/л; заболевания внутренних органов в стадии стойкой ремиссии; нейроциркуляторная дистония; невынашивание беременности в анамнезе; бесплодие в анамнезе; наличие гипотрофии плода в анамнезе; гормональные нарушения (гиперандрогения, гипотериоз, сахарный диабет); некоторые другие заболевания.

Также рассчитывать на санаторную путевку могут женщины, собравшиеся рожать впервые после 28 лет, и юные будущие матери - до 18 лет.
Источник - приказ минздравсоцразвития № 44 от 27 января 2006 года.

«Организатор торгов - конкурсный управляющий ОАО «Хлеб» С.Н. Балыхин сообщает, что 14.09.2006 г. в 16:00 по адресу: Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Лимонова, 3 состоится открытый аукцион по продаже имущества ОАО «Хлеб»:

ЛОТ № 1
- здание цеха, литера К - К1, общей площадью 650, 4 кв. м., расположенное по адресу: г. Улан-Удэ, ул. Лимонова, 3
Задаток - 5 000 руб.
Шаг аукциона - 10 000 руб.
Начальная цена продажи - 557 290 руб.

К участию в торгах допускаются претенденты, своевременно подавшие заявку, представившие надлежащим образом оформленные в соответствии с требованиями закона документы, заключившие с конкурсным управляющим договор о задатке и внесшие задаток до 09.09.2006 г. до 16:00 в кассу или по следующему реквизитам:

Получатель:
ОАО «Хлеб» ИНН 0323041195 / КПП 032601001,
р/с 40702810900010000332,
в БФ ЗАО АКБ «РУСЬ-БАНК»,
к/с 3010181040000000714,
БИК 048142714.

Победитель аукциона определяется по максимально предложенной цене. Время подведения итогов торгов - дата проведения торгов. Покупатель обязан уплатить по вышеуказанному реквизиту или в кассу цену продажи, определенную на торгах, не позднее, чем через месяц с даты подведения итогов торгов. Договор купли - продажи заключается после подведения итогов торгов.

Дополнительная информация, а также требования к оформлению документов по тел. (301-2) 445-212».

БРИТАНСКИЙ ДЕЛОВОЙ ГОРОСКОП



ОВЕН

Понедельник пройдет для Овнов под знаком Луны в Козероге, что предполагает всевозможные и не слишком приятные неожиданности, связанные преимущественно с семейными проблемами. Поэтому деловые и развлекательные мероприятия лучше перенести на конец недели, когда уже ничто не помешает хорошо поработать или отдохнуть по полной программе. Хотя уже начиная со вторника вы почувствуете большую свободу рук - появятся больше времени, начнут возникать интересные планы в деловой и профессиональной сфере, представится неплохие варианты устройства детей в престижные учебные заведения. Но, пожалуй, не стоит до выходных принимать окончательные решения - чрезмерное обилие планов и перспектив может помешать сделать правильный выбор. А вот в субботу и в воскресенье нужно уже жить на всю катушку. Все, в том числе и вполне вероятные любовные приключения, будет складываться чрезвычайно удачно и благополучно, и нужно постараться не упустить предоставляющихся возможностей.

ТЕЛЕЦ

Аспект Солнца с Нептуном не предвещает на этой неделе Тельцам ничего хорошего в деловой и профессиональной сфере. Особенно неблагоприятными скорее всего окажутся взаимоотношения с непосредственным начальством, вышестоящими инстанциями и представителями власти - вы, к

сожалению, не встретите понимания или сочувствия своим идеям и предложениям. Поэтому лучше со спокойным сердцем посвятить это время домашним и хозяйственным заботам, ремонту квартиры или дачи, перестановке мебели - любому обустройству быта, но при этом следует помнить, что крупные приобретения сейчас совершенно нежелательны и могут оказаться напрасной тратой денег. Можно также подумать об оптимизации своего рабочего графика и вообще критически оценить свои профессиональные качества - особенно в среду, когда вы сумеете понять многое из того, о чем не догадывались прежде. Конец недели хорошо посвятить полноценному отдыху, встречам с друзьями и коллегами по работе.

БЛИЗНЕЦЫ

Для Близнецов первая половина недели (особенно по-неделник и среда) будут характеризоваться внезапно возникающими задержками и затруднениями, вызванными какой-то непонятной расстроенностью, снижением концентрации. Зато обострится восприятие произведений искусства, увеличится интерес к духовным и философским вопросам, появится возможность обновить домашнюю электронику, освоить новую технику. А во второй половине недели благодаря воздействию Марса не исключено даже, что придется овладеть какими-то новыми профессиональными навыками, вступить в деловые контакты с новыми людьми, совершить деловые поездки (как правило, не очень далекие). Причем, если в четверг и в пятницу капиталовложений и дорогостоящих приобретений лучше избегать, то в субботу и в воскресенье ситуация в коммерческих делах наладится. Да и для личной жизни конец недели на редкость благоприятен - дружеские и романтические встречи доставят много неподдельного удовольствия.



РАК

В отличие от Близнецов Раков с самого начала недели обстоятельства заставят активнейшим образом включиться во всевозможные дела и заботы. На работе и в семье произойдут изменения, требующие оперативного вмешательства, появится необходимость обращения в официальные инстанции по поводу оформления разнообразных документов и разрешений. Причем справиться со всеми этими делами будет непросто, могут возникнуть непредвиденные осложнения и заминки, да и на помощь окружающих рассчитывать особо не придется - практически все придется делать в одиночку. Следует также иметь в виду, что до конца недели расположение звезд не будет благоприятствовать никаким финансовым начинаниям, спекуляциям, заключению деловых соглашений. Зато в четверг можно совершить удачные хозяйственные приобретения, встретиться с полезными людьми, а мысли и идеи, которые придут в голову на выходных могут оказаться весьма перспективными. Но скорее всего это будет для Раков последняя напряженная неделя лета, после которой можно с чистой совестью уходить в отпуск и вообще расслабиться.

ЛЕВ

В начале и середине недели ослабленное положение Солнца и негативное воздействие Сатурна могут привести к довольно существенным осложнениям и путанице в деловой и профессиональной сфере. Львы будут склонны впадать в заблуждения, им будет довольно сложно контролировать ситуацию, принимать правильные решения и предусматривать все их последствия. К тому же самочувствие будет оставлять желать лучшего, поэтому чрезмерные нагрузки (особенно физические) в эти дни нежелательны. Вообще в это время не стоит форсировать события, брать на себя чрезмерные обязательства - пусть все идет своим чередом, а вы пока суд да дело отдохнете, побудете наедине с собой и в спокойной обстановке обдумаете и осмыслите происходящее. Это также весьма благоприятный период для разного рода творческих занятий. Ближе к концу недели должна значительно активизироваться огненная стихия и в знаке Льва появятся Меркурий и Венера, что по всей видимости принесет подъем душевных и физических сил, поможет вернуть уверенность в себе и значительно более адекватно оценивать происходящее. Размашистые поступки и широкие жесты уже не будут опростетчивыми, а наоборот, помогут быстро и успешно решить многие проблемы.

ДЕВА

Для Дев эта неделя будет проходить под знаком аспекта Марса и Урана, что, как известно, способствует всевозможным ускорениям и отчасти некоторой суматохе и суетливости. Особенно ярко это проявится в выходные дни, когда все будет идти кувыркком, одно наползает на другое, так что не стоит даже пытаться взять ситуацию под контроль - здоровье дороже. Лучше, слегка посмеиваясь, оставаться в стороне и понаблюдать, чем все это закончится. В начале и середине недели в профессиональной сфере Дев (особенно мужчин) предполагается довольно активный и насыщенный переменами период. Возможно, у вас появятся новые коллеги и партнеры, не исключено также, что вам самим придется сменить место работы. Впрочем, перемены могут коснуться не только работы, но также и личности как таковой. Имеет смысл попробовать сменить имидж, стиль одежды и даже образ жизни - бросить курить, сесть на диету и т.д. Во вторник можно смело принимать деловые решения самостоятельно - они скорее всего принесут хорошие финансовые результаты, а середине недели служебную службу могут сослужить советами друзья или консультан-

тов. Вообще эти дни благоприятствуют коллегиальной и коллективной работе, которую вы при удаче сможете даже возглавить.

ВЕСЫ

У Весов на этой неделе (и главным образом, во вторник, в среду и на выходные) все должно получаться легко и непринужденно, как будто между делом и само по себе. Им не придется прилагать ни малейших усилий, для того, чтобы завести новые и очень полезные знакомства, благодаря которым их жизнь упорядочится и в ней могут произойти очень значительные позитивные изменения. Совершенно не заботясь об этом, Весы и сами могут сыграть весьма важную роль в каких-то неформальных процессах, и при этом у них останется еще масса свободного времени, чтобы пообщаться с детьми или помочь своим родственникам в каких-то важных для них делах, несмотря даже на то, что их просьбы и претензии могут оказаться довольно навязчивыми. Это также очень благоприятное время для всевозможных, так сказать, "побочных" занятий, которые могут неожиданно приобрести самостоятельный профессиональный статус и даже принести вполне осязаемую прибыль. К примеру, коллекционеры смогут по случаю и очень дешево приобрести какой-то ценный экспонат для своей коллекции.

СКОРПИОН

Для Скорпионов начало этой недели (и особенно по-неделник и среда) будет временем сложных и ответственных решений, которые во многом определят карьерное будущее и профессиональный статус. Причем не исключено, что эти решения придется принимать в далеких путешествиях, а между тем именно в эти дни Скорпионы будут как никогда нуждаться в поддержке семьи и родственников. Безусловно, было бы лучше по возможности перенести самые важные дела и, главным образом, материальные приобретения на четверг или пятницу, когда звезды займут наиболее благоприятное положение. Вообще же на этой неделе, как, впрочем, и на предыдущей, Скорпионам представляется прекрасная возможность проявить себя с самой выгодной стороны, продемонстрировать свои лучшие профессиональные и деловые качества, изменить в лучшую сторону мнение о себе коллег и партнеров. В свете того, что, возможно, в конце недели придется выполнять какие-то представительские функции, имеет смысл подумать о некотором изменении своего внешнего вида - к примеру, обновить дорожными и престижными вещами свой гардероб.

СТРЕЛЕЦ

У Стрельцов на этой неделе не окажется буквально ни минуты свободного времени. Все придется делать впопыхах, на скорую руку, что, впрочем, не должно помешать успешной творческой работе в хорошем и дееспособном коллективе, в создании которого будет и немалая ваша заслуга. Серьезному испытанию на прочность и практичность подвергнутся ваши профессиональные качества, аспекты мировоззрения и даже личные взаимоотношения, и здесь особенно важно не ставить во главу угла одни лишь собственные интересы, не забывая, как ни высокопарно это звучит, об общественном благе и о нуждах других людей. Тем более, что довольно скоро за такой альтруизм вам воздастся сторицей - он поможет приобрести весьма полезные связи. Эта неделя также благоприятна для путешествий с деловыми или познавательными целями, для общения с грамотными высокообразованными людьми - их опыт может со временем очень пригодиться. Но наиболее благоприятными практически во всех отношениях (в том числе и для контактов с представителями противоположного пола) должны оказаться суббота и воскресенье.



КОЗЕРОГ

В понедельник Козероги смогут внести ясность в некоторые запутанные деловые и профессиональные вопросы, получить весьма полезную и, главное, достоверную информацию о себе, своих профессиональных качествах, результатах своей деятельности, о своих коллегах, друзьях и недругах. Но к сожалению, на протяжении практически всей остальной недели (в том числе и на выходные) в деловых вопросах будет царить некоторая неуверенность, неопределенность, а зачастую и полная неразбериха. Главным образом, это относится к любым бизнес-проектам, капиталовложениям и вообще к финансовой сфере, а также к вопросам строительства и приобретения недвижимости. Будет довольно сложно принять верные решения, определить, что надо, а что не надо делать. К тому же значительно повышается вероятность стать жертвой обмана нечестных на руку партнеров и всевозможных жуликов и аферистов. Поэтому лучше посвятить эту неделю общению со старыми и новыми друзьями, родственниками, любимым человеком - оно обещает быть ярким и запоминающимся. Неплохо также запланировать на конец недели совместные "выходы в свет".

ВОДОЛЕЙ

В начале недели неблагоприятная для Водолеев konstellationция будет выражаться преимущественно в том, что им, вместо того, чтобы углубиться в себя и свои прекрасные мечты и фантазии, придется постоянно выслушивать разнообразные претензии и упреки окружающих. Деловые партнеры будут недовольны легкомысленностью и беспечностью Водолеев, их спонтанности и зачастую не очень практичными действиями. Супругам будет казаться, что чересчур погруженные в себя Водолеи уделяют слишком мало внимания семейным делам и проблемам и даже порой нерегулярно выполняют супружеские обязанности. Случаяния, данные во вторник, скорее всего окажутся невыполненными, а в среду нужно быть готовым к некоторому ухудшению самочувствия или обострению хронических заболеваний. Зато когда в середине недели в знак Водолеев придет Луна, нетривиальность его мышления и способность найти самые невероятные решения в сложных ситуациях будет в полной мере оценена окружающими и вернет ему утраченную было уверенность в себе. Отчасти поэтому суббота и воскресенье станут замечательным временем для любовных и дружеских встреч.

РЫБА

Рыбам скорее всего предстоит очень насыщенная и успешная неделя. Их активность, повышенная работоспособность, умение не тратить время впустую и держать все происходящее под постоянным контролем должны принести прекрасные результаты, превосходящие даже самые оптимистические ожидания. Причем важным подспорьем в работе окажется восприимчивость Рыб ко всякого рода новшествам и техническим усовершенствованиям, их способность прислушиваться к советам коллег, эффективно использовать их помощь и поддержку и даже брать лучшее из методов и практики конкурентов. Наиболее благоприятным с точки зрения расположения звезд по всей вероятности окажется четверг - в этот день практически всем дорогостоящим приобретениям, которых лучше не откладывать на потом) будет сопутствовать успех. А вот начиная с пятницы следует уже немного охладить свой пыл, успокоиться, избежать переутомления и чересчур импульсивных реакций и самопроявлений. Вступает в силу противостояние Марса и Урана, которое увеличивает вероятность разнообразных конфликтов и нестандартных случаев, так что сдержанность и осторожность не помешают.

СКАНВОРД

Болезнь	Русская мера веса	Для содержания животных	Полугай	Город на Волге	Река во Франции	Женское имя	Остров в Тихом океане
Европейский житель					Мужское имя		
Низ комнаты		Стигворная форма					
		Сказка Газароса Агаяна					
Настил из бревен	Ворожба	Крик	Река в Якутии	Остров, Алеутские острова			
Спешка					Полководец Александра Македонского		
				Город в Испании			
Способ воздушного боя	Город и порт во Франции	Имя Мишкевича	Немецкий композитор		Поэт		Имя богини Персефоны
Жаба			Украинский талец				
Земельный участок					Искусственный язык		
Плачущее дерево			Молодой спортсмен				
Казачий атаман					Верховное божество у ацтеков		

По вертикали: Op. Яна Дялдох. Лавр. Адам. Глок. Плит. Кора. Натан. Гадание. Op. Яна Дялдох. Op. Яна Дялдох. Эдит. Ротман. Тха.
По горизонтали: Словак. Op. Пол. Фондо. Гать. «Анант». АТТ. Горышка. Таран. Онда. Ага. Гопак. Надел. Идо. Ива. Юнпор. Ермак.

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД

<p>БИЗНЕС ОЛЗО Индекс - 31111 УЧРЕДИТЕЛИ: ПРЕЗИДЕНТ, НАРОДНЫЙ ХУРАЛ, ПРАВИТЕЛЬСТВО РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ</p>	<p>За генерального директора - главного редактора Т.В.САМБЯЛОВА Редактор Л.В.ОЧИРОВА</p>	<p>Редакционная коллегия: И.М.ЕГОРОВ, С.Г.ЕФИМОВ, И.Б.ДАГБАЕВ, В.Б.ПРОКОПЬЕВ, М.В.КАЛАШНИКОВ (Правительство РБ) Ф.П.БОТОВЕВА, Ц.Э.ДОРЖИЕВ (Народный Хурал РБ), Г.Х.АНГАРХАЕВ, Д.Б.ГУРОДАРМАЕВА, Н.Д.БАДМАРИНЧИНОВ, А.А.ФАДЕЕВА, Б.В.БАЛДАНОВ, В.Д.ДАМДИНОВА.</p>	<p>Газета набрана и сверстана в компьютерном центре ИД "Буряад унэн" и отпечатана с готовых диапозитивов в ОАО "Республиканская типография" тиражом 2245 экз. Объем - 2 п.л. Время сдачи в печать - 17.00 ч. Общий тираж изданий ИД "Буряад унэн": 29840. № 92 (21332) со дня основания "Буряад унэн".</p>	<p>Газета зарегистрирована Восточно-Сибирским территориальным управлением Министерства РФ по печати. Регистрационное свидетельство ПИ № 13-1027. За достоверность фактов, цифр, названий, имен и фамилий ответственность несут авторы публикаций и рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Цена свободная.</p>	<p>Адрес: 670000, г.Улан-Удэ, ул.Каландаришвили, 23, ГУП "Издательский дом "Буряад унэн". Телефоны для справок: 21-54-54, 21-68-08, 21-60-21 Факс: (3012) 21-54-54 E-mail: unen@mail.ru Отдел рекламы: 21-62-62</p>
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------